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MODERNIZAREA
UTILAJULUI EXISTENT

Colectivul de muncă al stației electrice Titan din Capitală se străduiește să întrețină în condiții cît mai 
bune aparatura cu care aceasta este dotată. In clișeu : Electricianul principal Dragoș Petrescu executînd o 

lucrare de protecție a instalației

Noi construcții
9

în Capitală
8
8
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Cu pasiune și stăruință
Cu o mișcare sigură, omul apuca 

coșul încărcat cu porumb, îl sălta 
sprinten pe umeri și după cîțiva pași 
răsturna cu atenție știuleții în auto­
camion. Stătea cîteva clipe și pri­
vea cum se împrăștie în autocamion 
știuleții, apoi se întorcea în lan. Era 
bucuros, se vedea de departe, șeful 
de echipă Constantin Constantines- 
cu. Dar parcă numai el? Sentimen­
te de mîndrie firești, atunci cînd 
stăruința s-a dovedit bun sfătuitor, 
încearcă acum fiecare colectivist din 
satul Moșești, raionul Făurei.

Intr-adevăr, colectiviștii din Mo­
șești sînt oameni stăruitori în lucra­
rea pămîntului, așa cum au fost în­
totdeauna. Dar, de cîțiva ani, în fe­
lul lor de muncă au intervenit ele­
mente noi. Acum, nu mal este vor­
ba de o stăruință oarbă, ci de o a- 
plecare atentă asupra științei, asu­
pra regulilor ce se cer respectate la 
fiecare plantă în parte și mai ales 
e vorba de pasiune pentru tot ceea 
ce fac. Sînt lucruri fără de care ei 
n-ar fi putut culege la hectar cîte 
4.157 kg. de porumb boabe, cîte 2.000 
kg. de floarea-soarelui și alte pro­
ducții mari.

Din cele ce ne-au spus co­
lectiviștii de aici, am înțeles că 
satul și-a schimbat mult înfățișarea 
în vremea din urmi, zeci de case 
noi au apărut în locul cocioabelor, 
copiii au școală încăpătoare și lumi­
noasă, oamenii au cu ce și de unde 
să-și cumpere lucruri trebuincioase 
traiului zilnic.

— Toate aceste prefaceri — ne spu­
ne președintele ION BADEA — sînt 
strîns legate de dezvoltarea gospodă­
riei colective. In producția culturi­
lor de cîmp am înregistrat an de an 
creșteri însemnate. Faptul nu-i de­
loc întîmplător. în cultivarea lor 
8-au schimbat multe lucruri. Dacă 
^scolta de porumb, bunăoară, a spo­
rit de vreo 4 ori față de vremea 
cînd munceam pe petece de pămînt 
răzlețe, aceasta se datorește crește­

rii gradului de mecanizare a lucră­
rilor, alegerii unor hibrizi dubli 
care rodesc cel mai bine în condiții­
le terenului și ale timpului de prin 
părțile noastre. Ajutorul acesta pu­
ternic primit din partea statului, se 
împletește și în gospodăria noastră 
cu hărnicia colectiviștilor, cu pasiu­
nea și stăruința noastră a tuturor de 
a culege în fiecare an rod tot mai 
bogat.

Președintele ne-a vorbit în conti­
nuare despre mulți colectiviști des­
toinici, despre Păun Tutulan, Marin 
Rapițeanu, Ștefan Sarivan și des­
pre mulți alții. Intre timp, s-a ală­
turat discuției noastre și Ștefan 
Zamfir, tehnicianul agronom al gos­
podăriei colective. El ne-a vorbit 
despre felul cum s-a muncit pe tar­
laua cultivată cu porumb.

— încă din toamna trecută — ne 
spune tehnicianul agronom — noi 
am ținut seama de două lucruri deo­
sebit de importante. Pe întreaga su­
prafață de 300 hectare destinată po­
rumbului — ca de altfel pe întregul 
teren eliberat de culturi — mecani-

zatori din brigada de tractoare con­
dusă de Vasile Donose de la S.M.T. 
Jirlău, au făcut o arătură adîncă de 
32 cm. Mai înainte, colectiviștii 
transportaseră atîta gunoi de grajd, 
încît am ajuns să încorporăm sub 
brazdă cam la 20 de tone la fiecare 
hectar. Primăvara, pentru formarea 
unui pat germinativ corespunzător, 
terenul a fost discuit și grăpat. A- 
ceste lucrări s-au făcut însă după 
ce pe unele parcele, unde se simțea 
absolută nevoie, se împrăștiase can­
titățile de îngrășăminte recomanda­
te. După însămînțare, la vreo 6 zile, 
am aplicat grapa reglabilă și apoi, 
cînd plantele au apărut în două 
frunze, s-a dat o sapă rotativă. Au 
urmat la vremea potrivită cîte 4 pra- 
șile mecanice și tot atîtea manuale 
pe întreaga suprafață.

Am legat vorba după aceea cu 
cîțiva colectiviști despre hărnicia că-

t BASSERO
corespondentul „Romîniei libere"

• Colectivul întreprinderii nr. 1, 
aparținînd Direcției generale con­
strucții montaj â sfatului popular al 
capitalei, a început de curînd lucră­
rile pregătitoare în vederea construi­
rii unui nou ansamblu de locuințe 
pe șoseaua Mihai Bravu, între stră­
zile Matei Voievod și Chiristigii. 
Noul ansamblu se va compune din 
18 blocuri, însumînd 2216 apartamen­
te i acest complex va fi dotat cu 
spații comerciale, puncte sanitare, 
spații verzi etc.

• Din cele 186 de săli de clasă 
prevăzute a se construi în anul 1963, 
au fost începute lucrările de con­
strucție la un număr de 4 școli, to- 
talizînd 88 de săli de clasă. Acestea 
se găsesc amplasate în cartierele 
Giulești, Sergent Nițu Vasile (din 
șoseaua Olteniței), precum și în cel 
din zona Dorobanți — Aviator Radu 
Beller.

• Cele două cinematografe a că­
ror construcție a început anul acesta 
în cartierele Basarab și Lizeanu, ur­
mează a fi predate spre folosință 
pînă la finele acestui an. Fiecare din 
ele va avea cîte 850 de locuri.

Intr-un stadiu avansat se găsesc și 
lucrările de construcție a cinemato­
grafului de la Giulești, cu un număr 
de 600 de locuri.

• De curînd, au început lucrările 
de construire a unui cinematograf pe 
șoseaua Giurgiului. El va fi gata în 
primele luni ale anului 1963 și va 
avea o capacitate de 900 de locuri.

ION VREJU 
activist de sfat popular
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Economii egale cu valoarea 
a 457 de apartamente

SUCEAVA (Agerpres). — 40 de între­
prinderi industriale șl organizații econo­
mice din regiunea Suceava au anunțat 
îndeplinirea angajamentelor anuale pri­
vind realizarea de economii. Valoarea 
acestor economii echivalează cu costul a 
457 de apartamente.

r

Multiplele sarcini ce le ridică 
dezvoltarea accelerată a indus­
triei noastre pun ca o cerință 
esențială folosirea cu maximum 
de eficiență a capacităților de 
producție existente. în această 
direcție, o tot mai mare însem­
nătate capătă modernizarea par­
cului existent de mașini și uti­
laje. Activitatea de modernizare 
a utilajului aflat în funcțiune 
duce la extinderea progresului 
tehnic și creșterea productivi­
tății muncii în fiecare întreprin­
dere.

în uzina noastră modernizarea 
a permis prelungirea duratei de 
serviciu a mașinilor în funcțiune, 
cu cheltuieli reduse. Trecîndu-se 
la modernizarea fiecărei mașini 
comisia special instituită pentru 
studierea problemelor de moder­
nizare a acordat o atenție deose­
bită măsurilor care contribuie la 
reducerea timpului auxiliar, u- 
șurarea comenzilor și simplifica­
rea deservirii mașinii respective. 
De asemenea s-a căutat ca în ca­
drul fiecărei lucrări de moderni­
zare să se asigure condiții optime 
de protecția muncii. La o rabo- 
teză cu cursa de 3.200 mm. s-a 
schimbat sistemul din curele de 
transmisie de inversare a mișcă­
rii prlntr-o cutie de viteze cu 
reductori, ceea ce face posibilă 
creșterea vitezei de întoarcere cu 
peste 25 la sută. Această moder­
nizare a fost rodul inițiativei to­
varășilor Gh. Nițu și Constantin 
Julea, primul tehnician iar cel 
de-al doilea muncitor, cu temei­
nice cunoștințe de specialitate. 
Efectul principal al modernizării 
acestei mașini a fost creșterea 
productivității muncii însoțită de 
însemnate economii anuale. O altă

Vasile Pațica
inginer șef al uzinei metalurgice 

„7 Noiembrie" din Craiova

lucrare importantă de moderniza­
re s-a făcut la mașinile de găurit 
tip „înfrățirea “. Construcția ini­
țială a acestor mașini avea mo­
toarele electrice cuplate de axe 
prin pinioane. Sistemul acesta 
prezenta defecțiuni deoarece pi- 
nioanele se uzau la intervale 
scurte de timp producînd stag­
nări în producție. Cercetările 
minuțioase ale specialiștilor din 
uzină au dus la găsirea unor so-

O însemnată rezervă 
pusă in valoare

Iuții care înlătură neajunsul a- 
mintit. în acest scop s-a schimbat 
poziția motorului și s-a cuplat cu 
mașina de găurit prin curele tra- 
pezoidale. Funcționarea mașinii 
a fost îmbunătățită radical elimi- 
nîndu-se definitiv stagnările din 
cauza defecțiunilor tehnice.

Mergînd pe această cale a mo­
dernizării utilajului în scopul 
creșterii productivității șl elimi­
narea In cît mal mane măsură 
a efortului fizic al muncitorilor, 
colectivul uzinei noastre a înzes­
trat cîteva strunguri cu dispoziti­
ve pneumatice care asigură strîn- 
gerea pieselor de formă pătrată 
cu o gamă largă de dimensiuni, 
în vederea prelucrării lor. Pe 
lingă rapiditatea cu care se poa­
te efectua prinderea in strung

a materialelor respective și des­
prinderea lor, dispozitivele pne­
umatice mai prezintă 
că se pot manevra 
mersului.

O altă categorie de 
în acțiunea de modernizare a u- 
tilajelor se referă la căutarea de 
soluții pentru creșterea vitezelor 
la uneltele tăietoare. La strun­
gurile de fabricație „Victoria” 
S 2 a fost ridicat puterea moto­
rului electric cu 27 la sută, tura­
ția pe minut ridieîndu-se de două 
ori.

A devenit o chestiune de con­
știință pentru colectivul de 
muncă al uzinei noastre de a găsi 
posibilități de adaptare a mași­
nilor pe care le avem, ori de cîte 
ori în procesul de fabricație 
apare cîte un reper care nu se 
poate executa cu utilajul exis­
tent. Așa s-au petrecut lucrurile 
cu cîtva timp în urmă, cînd tre­
buiau executate capetele cister- 
nelor-remorci și nu dispuneam de 
nici o presă cu gabarit corespun­
zător. Inginerii și tehnicienii uzi­
nei noastre au soluționat însă în 
mod pozitiv problema prin mo­
dernizarea unei prese hidraulice 
vechi, căreia 1 s-a mărit da a- 
proape 4 ori gabaritul.

în atelierul de forjă s-a mărit 
randamentul a două ciocane prin 
înlocuirea curelelor late care 
funcționau defectuos cu curele 
trapezoidale. înlocuirea sistemu­
lui de transmisie la fierăstrăul 
pentru tăierea barelor groase din 
atelierul de debltaj a dus nu nu­
mai la înlăturarea defecțiunilor

avantajul 
în timpul

preocupări

(Continuare In pag. 3-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

Succesele laminorișlilor 
din Roman

ROMAN (coresp. R.I.). — Muncitorii Fabricii de țevi țl-au realizat 
planul de producție pe 11 luni ale anului. Paralel cu oreșterea produc­
ției. laminoriștii au obținut succese Însemnate ți In ceea ce privește 
creșterea indicelui de calitate. Pînă aoum bunăoară ei au produs cu 
4.250 de tone mal multe țevi de calitate superioară față de preve­
derile planului. In acelaș timp, procentul de rebuturi a scăzut cu 
0,2 la sută sub coeficientul admis.

Dintre măsurile care au condus la Îmbunătățirea calității țevilor, un 
rol însemnat îl are încălzirea țaglelor simultan la două ouptoare rotative 
și respectarea cu strictețe a regimului de încălzire prescris, asigurîn- 
du-se in felul acesta o corectă perforare a țaglelor.

----------------- miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----------------

Metal economisit pentru 480 de tractoare

PRIN UNITĂȚILE
DE ALIMENTAȚIE 

PUBLICĂ DIN PITEȘTI
Cine n-a mai fost de mult la Pi­

tești va fi plăcut impresionat — 
printre alte înnoiri prezente aici — 
de simțitoarele progrese înregistra­
te în ultimii ani în direcția conti­
nuei modernizări a rețelei comercia­
le. Marele magazin „Modern" de pe 
strada Victoriei, moderna braserie

Armarea metalică 
a galeriilor de mină

In exploatările miniere din Valea 
Jiului se extinde tot mai mult ar­
marea metalică a abatajelor. De la 
începutul anului și pînă acum au fost 
armate metalic 19 abataje frontale și 
peste 36.000 m.l. de galerie. Aceas­
ta a permis minerilor să realizeze o 
viteză medie de avansare cu circa 
21 la sută mai mare decît cea din 
anui trecut. Lucrtnd într-o galerie 
dublă cu armare metalică, brigada de 
mineri condusă de Augustin Deme­
ter de la mina Dîlja a reușit să rea­
lizeze în luna trecută o avansare de 
257 m.l., viteză realizată pentru pri­
ma dată în exploatările miniere ale 
Văii Jiului. (Agerpres)

Amenajarea unor lacuri 
de acumulare

PITEȘTI (Agerpres). — Pentru a- 
limentarea cu apă a zonelor sece­
toase din regiunea Argeș s-a con­
tinuat în acest an acțiunea de 
creare a unor lacuri de acumulare. 
Pe Valea Mozacu, a fost amenajat 
un lac în suprafață de 70 ha cu un 
volum de 1.850.000 m.c. de apă. Tot 
în acest an au fost construite lacuri 
pe Valea Oboga, Valea Neajlovului 
și Valea Uștiubeiului. Cu apa din 
aceste lacuri pot fi irigate circa 
1.000 ha terenuri. Totodată, gospo­
dăriile colective din comunele în­
vecinate pot dezvolta piscicultura 
și creșterea păsărilor de apă.

BRAȘOV (Agerpres). — 480 de 
tractoare se pot fabrica din metalul 
economisit de la începutul anului și 
pînă acum de oțelarii de la uzinele 
constructoare de mașini din regiunea 
Brașov care și-au clștigat pe drept 
cuvînt renumele de buni gospodari 
ai metalului. Economiile obținute se 
datoresc faptului că rebuturile în 
turnătorii au scăzut cu mult sub pro­
centul admis, iar oțelul a fost gos­
podărit cu grijă !n așa fel încît în­
treaga cantitate să poată fi turnată 
în forme. In procesul de producție 
au fost introduse și extinse la nume­
roase repere procedee moderne de 
turnare. Astfel, peste 50 la sută din 
miezurile necesare formelor de tur­

nare se execută după metoda de tur­
nare a formei întărite cu bioxid de 
carbon. Alte metode moderne folo­
site cu succes de muncitorii din uzi­
nele constructoare de mașini sînt 
turnarea in coji de bachelită, și în 
modele ușor fuzibile. Piesele care se 
toarnă acum după aceste procedee 
au adausuri mici de prelucrare, fapt 
care a contribuit la reducerea con­
sumului de metaj cu 15—20 la sută.

In vederea extinderii acestor me­
tode înaintate de lucru la uzinele de 
tractoare și la uzinele de autocami­
oane din Brașov, au fost organizate 
schimburi de experiență și demon­
strații practice.

— ...ți dumnealui î...
— M-a ajutat să descifrez lista 

de mincare...
De.en d« GH. CHIRIAC

îiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiii

C O N S E M N Â I I
In cadrul secției cusut a între­
prinderii de încălțăminte „Dura­
bil" din Timișoara unde lucrează, 
Maria Șuta se bucură de o bună 
apreciere din partea colectivului. 
De numele ei se leagă o serie de 
rezultate obținute atît în produc­
ție cît și ca elevă în clasa a 10-a 
a școlii serale pe care o frecven­

tează cu regularitate
Foto: I. BACIU

Cei care sînt dor­
nici să facă an­
trenament în 

probele de marș, o pot 
face la Constanța cu 
condiția să sosească în 
gară după ora 24. Sin­
gura posibilitate de a 
ajunge în oricare parte 
a orașului după această 
oră sînt cele 2—3 taxi­
metre din gară, pe care 
e o adevărată bătălie.

TRENURI CU TONAJ SPORIT

TG. MUREȘ (coresp, R. 1.). — Tot mai multe brigăzi de locomo­
tive de la Depoul din Tg. Mureș îmbrățișează inițiativa remorcării 
trenurilor cu tonaj sporit și aceea de economisire a combustibilului. 
Drept rezultat, de Ia începutul anului și pînă acum mecanicii și fo- 
chiștii Depoului din Tg. Mureș au remorcat o cantitate suplimentară 
de mărfuri de peste 160.000 de tone.

în același timp, ei au economisit o cantitate de combustibil cu 
caro s-ar putea remorca peste 1000 de garnituri de trenuri de marfa 
pe distanța Tg. Mureș—Ciceu.

ASISTENȚĂ TEHNICĂ ACORDATA DE CERCETĂTORI

Specialiștii Institutului de 
cercetări textile, în afara te­
melor pe care le au în studiu, 
dau un prețios sprijin aplică­
rii în practică a noilor pro­
duse tehnologice. Numai în 
primele 10 luni din acest an 
cercetătorii institutului au lu-

crat în fabricile și uzinele in­
dustriei ușoare aproximativ 
8000 de ore, acordînd de 
pildă, asistență tehnică fabri­
cii de confecții șl tricotaje 
„București", fabricii „Dacia", 
fabricii „Adesgo" și altora.

23.000 HECTARE REDATE AGRICULTURII

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — Cu sprijinul sfaturilor populare, al 
deputaților, al colectiviștilor din Porumbești, Turulung, Călinești, 
Adrian și din alte comune și sate de pe Valea Turului se 
ultimelu lucrări de desecare a mlaștinilor de-a lungul rîului 
acest fel, o suprafață de peste 23.000 hectare a fost redată

execută
Tur. în 
agricul-

COOPERATIVE CARE SE ĂUTOFINĂNȚEĂZA

CRAIOVA (coresp. R. 1.). — 
Odată cu trecerea cooperative­
lor din comunele Bechet, Dă- 
buleni, Pieleștl, Popînzălești și 
Pîrșcov°ni Ia finanțarea în ex­
clusivitate cu fondurile proprii, 
toate cooperativele din raioa-

nele Corabia și Balș se auto* 
finanțează. La această metodă 
superioară de gospodărire a 
cooperativelor de consum au 
trecut de asemenea și unită­
țile cooperatiste din satele ra­
ioanelor Băilești și Caracal.

NOI UNITĂȚI SANITARE IN STAȚIUNI
BALNEO-CLIMATERICE

de la parterul elegantului hotel „Ar­
geșul", și multe alte unități, conturea­
ză noul peisaj comercial al orașului.

Să vedem acum, in funcție de con­
dițiile optime pe care le au la dispo­
ziție, cum se achită unitățile de ali­
mentație publică piteștene de sarcina 
de a pune la dispoziția consumatori­
lor sortimente culinare cît mai va­
riate.

Este ora 13. Să intrăm așa dar la 
restaurantul „Argeșul", unitate frun­
tașă în cadrul T.A.P.L.-Pitești, pentru 
a vedea cum se servește meniul. Pri­
ma carte de vizită, „lista de mincare", 
din păcate, este greu de descifrat. 
Ai impresia că te afli în fața unor 
hieroglife, deoarece mîncărurile sînt 
scrise cu o caligrafie neinteligibilă, 
(de fapt, întocmirea neglijentă a 
„listei" este o trăsătură comună mul­
tor unități de alimentație publică 
din Pitești).

Dacă aceasta este situația, să re­
curgem la serviciile... orale ale uni­
tății și să întrebăm ospătarul:

—. Ce se poate mînca la prînz ?
— Borș de văcuță, supă, ciorbă de 

perișoare, rasol de vacă, sarmale...
Și așa mai departe.
Lista este bogată șl cuprinde mîn- 

căruri cam pentru toate gusturile. 
Dar să mai punem o întrebare :

— Meniu fix aveți 2
— Avem, dar este aproape pe ter­

minate. Așa că nu vi-l recomand...
De data aceasta, zîmbetul amabil 

al ospătarului a dispărut. Există pă­
rerea dăunătoare la unele conduceri 
de alimentație publică locale că, 
pasămite, meniul fix nu este renta-

D. TABACU

riale din marile succe­
se obținute de poporul 
nostru muncitor, acest 
original ecran în aer 
liber justifică interesul 
pe care-l acordă cetă­
țenii.

O firmă în fața unei 
clădiri de pe str. 
Mircea Vodă din 

București: „Cursul de 
perfecționare al jude­
cătorilor”.

Dacă tot se perfec­
ționează, nu s-ar putea 
ocupa puțin și de gra­
matică ?

entru a înlesni oa­
menilor din me­
diul rural posibi­

litatea vizionării unor 
spectacole, Teatrul de 
Stat Bacău a luat ini­
țiativa trimiterii zilni­
ce a unor autobuze ale 
teatrului la cite un se­
diu de gospodărie co­
lectivă din regiune. Ele 
se întorc cu colectivi­
știi dornici de a vedea 
o piesă. In ultima săp-

tămînă a lunii octom­
brie și în primele zile 
din noiembrie un nu­
măr de 1.700 colecti­
viști au vizionat în a- 
cest fel spectacolele 
teatrului.

De cîteva săptămîni 
se află pe rampa 
gării Vaslui o i- 

mensă piesă metalică. 
Este vorba de rezervo­
rul pentru combustibil 
care face parte din in­
stalația de încălzire a 
impunătorului local de 
școală construit recent 
în acest oraș. Dar pen­
tru că ridicarea din ga­
ră și montarea acestui 
rezervor întîrzie, opera­
ția de încălzire a aces­
tei școli trebuie să se 
facă în momentul de 
față cu ajutorul unui... 
butoi ce se umple zilnic 
cu combustibil.

S-ar cuveni cumva 
„încălziți” și tovarășii 
de la grupul de insta­
lație Bîrlad însărcinați 
cu montarea acestei 
piese.

Cetățenii care în 
ultima vreme au 
trecut prin drep­

tul noilor blocuri din 
Piața Romană au avut 
o plăcută surpriză. Pe 
un soclu elegant din 
bare metalice se află 
expuse două ecrane pu­
ternic luminate care, 
pe baza unui dispozitiv 
electric, prezintă spec­
tatorilor ocazionali, la 
mici intervale, fotogra­
fii cu unele din cele 
mai importante reali­
zări ale regimului nos­
tru în ultimii ani.

Ingenios concepută, 
prezentînd imagini va-VEȘTI DE PE BORDUL

CUM VA VREMEA ?FI

și 26 noiembrie ne

zonele Cobadin, 
Ostrov, regiunea

vîuătorii filialelor 
și Băneasa au vina! 
de iepuri.

loare mai mare ca : mobilă, 
televizoare, frigidere, aparate 
de radio etc., ce se pot cum­
păra mai cu seamă din econo­
miile depuse spre păstrare 
C.E.C. (Agerpres).

CONSTANȚA (Agerpres). — 
Prima vînătoare de iepuri or­
ganizată în 
Moșneni și

Dobrogea, s-a încheiat 
„recoltă bogată". într-o 
gură zi, 
Constanța 
peste 360

date în funcțiune noi secții do hidro-terapie șl electro-terapie, Iar 
la Mangalia a luat ființă o nouă policlinică.

Pentru copii, s-au deschis noi sanatorii balneare la Olănești șl 
Brădet ia; la Govora un sanatoriu pentru tratarea reumatismului.

Unitățilo sanitare din stațiunile Călimănești, Govora, Sovata, Vatra 
Dornei, Eforie, Mangalia, Techirghiol etc. au primit aparate moderne 
pentru aerosoli, mese vibratoare și altele. (Agerpres)

CONCURSUL VITRINELOR CEC

Cu prilejul „Saptămînii eco­
nomiei" în Capitală și în alte 
orașe din țară au fost amena­
jate vitrine C.E.C. Vitrinele 
expun obiecte diferite de va-

UNOR VASE ROMINEȘTI

I

La Direcția navigației civile din Ministerul Transporturilor și Te­
lecomunicațiilor au sosit radiograme de pe bordul cargoului „Eforie", 
petrolierului „Pace" și tancului petrolier „Prietenie" care vesteau că 
echipajele acestor nave, dînd dovadă de curaj și conștiinciozitate în 
muncă, au înfruntat cu succes puternice furtuni (de gradul 10 șl 11) 
în Oceanul Atlantic și Marea Mediterană.

în prezent, navele romînești își continuă călătoria pentru a ajunge 
la timp la destinație : tancul petrolier „Prietenie" la Rio de Janeiro 
și cargoul „Eforie" la Londondery (Anglia) iar petrolierul „Pace" în 
portul Constanța. (Agerpres)

A ÎNCEPUT SEZONUL DE ViNATOARE

stațiuni balneo-climatcrice din țară an fost create 
noi unități sanitare iar altele au (ost înzestrate cu 

Vatra Dornei, Slănic Moldova și Călimănești au fost

Pentru zilele de 24, 25 
prevede următorul timp probabil : Vreme schim­
bătoare cu cer noros. Vor cădei ploi locale mai 
ales în vestul țării. La munte lapoviță și nin­
soare. Vînt slab pînă la potrivit. Temperatura 
în general staționară. Minimele vor fi cuprinse 
intre minus 5 grado și plus 5 grade, iar maxi­
mele între 5 grade șl 15 grade. Local ceață 
dimineața.

(Continuare în pag. 2-a)
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In secția de rafinare a uleiului de la fabrica .Interindiistrlal" din Oradea, lucrează instalații automate?Iată-1 
pe tlnărul Nicolae Igna, ajutor cen trifugar, supraveghind Instalațiile Foto > agerpres
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SĂPTĂMÎNA ECONOMIEI
în fiecare an, între 23—30 noiem­

brie în țara noastră se desfășoară 
„Săptămîna economiei", bun prilej 
de a face bilanțul rezultatelor do- 
bîndite în dezvoltarea acțiunii de 
economisire, de educare a oamenilor 
muncii în spiritul bunei gospodăriri 
a veniturilor lor bănești.

Realizările obținute în dezvoltarea 
economiei naționale, au determinat 
sporirea an de an a venitului națio­
nal, ceea ce a dus la creșterea bună­
stării celor ce muncesc. Veniturile 
bănești ale salariaților și ale altor 
categorii ale populației au crescut 
cu circa 5 miliarde lei anual nu­
mai ca urmare a aplicării măsurilor 
prevăzute în Hotărîrea C.C. al 
P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, 
privind sporirea salariilor, și redu­
cerea prețurilor cu amănuntul la o 
serie de bunuri de consum. Măsu­
rile luate de partid și guvern pentru 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai, au creat condiții tot mai favo­
rabile pentru intensificarea acțiunii 
de economisire în vederea procură­
rii unor obiecte de valoare mai 
mare necesare fiecăruia. Sporește 
an de an numărul celor care încre­
dințează Casei de Economii spre 
păstrare o parte din veniturile lor.

In prezent numărul depunătorilor 
pe librete de economii la C.E.C. de­
pășește cifra de 6.000.000, dintre ca­
re peste 2.000.000 sînt depunători din 
mediul sătesc. Numai în primele 10 
luni ale anului 1962 numărul depu­
nătorilor a crescut cu 786.000, din 
care 320.000 sînt noi depunători din 
rîndurile populației de la sate. Creș­
terea numărului depunătorilor din 
mediul sătesc oglindește posibilită­
țile tot mai mari de creștere a ve­
niturilor și deci de economisire, pe 
care le au oamenii muncii de la sate 
ca urmare a colectivizării agricul­
turii noastre.

Acțiunea de economisire cunoaște 
o mare dezvoltare și în rîndurile tl-

M. Vieru 
vicepreședinte al Casei de Economii 

și Consemnațiuni

neretului, mal cu seamă ale elevilor. 
Peste 650.000 de librete de economii 
aparțin tineretului școlar. Dacă ți­
nem seama și de acea parte impor­
tantă a populației care economisește 
pe obligațiuni C.E.C., precum și de 
elevii care depun pe foi șl timbre 
de economii, avem imaginea carac­
terului de masă al acțiunii de eco­
nomisire în țara noastră.

Concomitent cu sporirea număru­
lui de depunători la C.E.C. a crescut 
și volumul depunerilor populației. 
Soldul general al depunerilor, după 
cifre preliminate, va fi la sfîrșitul 
acestui an cu peste 30 la sută mai 
mare decît la 31 decembrie 1961. 
Soldul mediu al depunerilor pe lo­
cuitori este în continuă creștere a- 
tît la orașe, cît și la sate, rezultate 
deosebite fiind obținute în regiunile 
Brașov, Banat, Hunedoara, Cluj, o- 
rașele București, Iași.

Cu totul alta era situația în Ro­
mînia burghezo-moșierească. In anul 
1938, — considerat an de vîrf al 
„prosperității" capitaliste — un li­
bret C.E.C. revenea la 61 locuitori, 
în anul 1962 un libret revine în me­
die pe țară, la 3 locuitori, iar în li­
nele regiuni ca Dobrogea, Brașov 
etc. un libret revine la 2 locuitori.

In Romînia burghezo-moșierească, 
partea covîrșitoare a sumelor depuse 
la Casa de Economii aparținea cla­
selor avute și provenea din exploa­
tarea oamenilor muncii. în 1938 de 
exemplu, peste 95 la sută din soldul 
general al depunerilor efectuate de 
cei 321.000 de depunători aparțineau 
claselor exploatatoare. Muncitorii 
dețineau doar 2,6 la sută din soldul 
depunerilor iar populația de la sate 
chiar 2,2 la sută. Astăzi sumele de-

BRAȘOV (coresp. 
R. I.). — In timpul ca­
re a trecut de la ulti­
mele alegeri, cetățenii 
din orașele și satele 
regiunii Brașov au 
prezentat în cadrulîn- 
tîlnirilor dintre depu- 
tați și alegători 15.800 
de propuneri privind 
diferite acțiuni de in­
teres obștesc. Dintre a- 
cestea peste 10.700 pro­
puneri au fost trans­
puse în viață iar altele

sînt în curs de înfăp­
tuire. Dintre propune­
rile care au prins via­
ță cu sprijinul depu- 
taților amintim: dota­
rea căminului cultural 
din Bîrghiș cu aparat 
de proiecție cinemato­
grafică, construcția u- 
nui nou magazin la 
Iacobeni, crearea cla­
selor de ciclul II la 
școlile din Fofeldea, 
Ghijasa și Merghin-
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deal. Tot pe baza pro­
punerilor prezentate 
de cetățeni la intîlni- 
rile cu deputății s-a 
construit un cămin 
cultural la Mateiaș, un 
dispensar la Măeruș, 
noi săli de clase la 
școlile din Dopca și 
Grînari și s-au electri­
ficat localitățile Apața, 
Bunești, Criț, Augus­
tin, Ionești și Roadăș 
din raionul Rupea.

Cu pasiune și stăruință
(Urmare din pag. 1)

rora amintise președintele. Constan­
tin Constantinescu, de care am vor­
bit la începutul acestor rînduri, este 
fruntaș nu numai la cultura porum­
bului, dar și la a florii-soarelui. E- 
chipa pe care o conduce a strîns 
cite 2.224 kg. de floarea-soarelui la 
hectar.

— Eram sigur că o să depășim 
2.000 kg. — spune șeful de echipă 
— cu toate că anul acesta a fost cam 
secetos. Terenul repartizat pentru 
cultura florii-soarelui l-am arat 
adînc din toamna trecută. în primă­
vară, prin martie, arătura a fost afî- 

care am semănat într-un 
Așa cum ne-a indicat 

agronom al gospodăriei 
i aplicat apoi trei prașile 

două manuale, asigurînd 
de 35.000 de plante la

nată, după i 
timp scurt, 
tehnicianul 
noastre, am 
mecanice și 
o densitate 
hectar.

Așa au reușit colectiviștii din Mo­
șești ca de pe o suprafață de 60 hec­
tare să obțină o producție medie de 
2.000 kg. de floarea-soarelui la hec­
tar. Valorificînd întreaga cantitate, 
ei au realizat un venit de 312.000 lei.

Cînd s-a terminat culesul porum­
bului și predarea cantității contrac­
tate la începutul anului, colectiviș­
tii din Moșești s-au întrunit într-o 
adunare generală. Ei au discutat pe 
larg cum au muncit pentru obține­
rea de recolte sporite de porumb, 
de floarea-soarelui, s-au sfătuit a- 
supra treburilor pe care le au de 
făcut acum, pentru ca în anul vii­
tor să dobindească recolte și mai 
mari.

Vorbind cu mîndrie despre reali­
zările obținute, mulți colectiviști au 
arătat că viața lor îmbelșugată se

datorează ajutorului multilateral a- 
cordat gospodăriei lor colective de 
către stat. Ei au menționat că dato­
ria lor cetățenească și patriotică 
este de a răsplăti asemenea ajutor 
prin fapte. Ținînd seama de propu­
nerile făcute, adunarea generală a 
colectiviștilor din Moșești a hotărît 
să suplimenteze contractul de vîn- 
zare a porumbului către stat cu încă 
145 tone și a însărcinat consiliul de 
conducere al gospodăriei să întoc­
mească de îndată formele necesare 
și să înceapă transportul la baza de 
recepție.

— Este o măsură chibzuită pe 
care am luat-o — a spus președin­
tele gospodăriei colective la sfîrșitul 
adunării — deoarece prețurile fer­
me pe care le primim ne ajută să 
dezvoltăm averea obștească, să obți­
nem producții sporite în anul viitor, 
să mărim valoarea zilei-muncă în 
bani, cu cel puțin 2 lei.

La Moșești, zilele acestea de toam- 
tîrzie sînt tot atît de pline ca și 
perioadele de activitate intensă, 
ară ultimele hectare pe terenuri- 
ce vor fi însămînțate în prima­

puse la C.E.C. aparțin muncitorilor, 
țăranilor colectiviști, intelectualilor. 
Ele provin din 
prin muncă.

Economisirea 
disponibilităților 
dezvoltă oamenilor 
bunei gospodăriri a veniturilor lor, 
ceea ce contribuie la satisfacerea ne­
cesităților lor materiale și culturale. 
Economiile depuse la C.E.C. sporesc 
veniturile bănești ale populației ca 
urmare a dobînzilor și cîștigurilor 
pe care Casa de Economii și Con- 
semnațiurii le plătește depunătorilor.

Casa de Economii și Consemna­
țiuni asigură depunătorilor săi și 
alte avantaje ca : păstrarea în si­
guranță a depunerilor, secretul ope­
rațiunilor, garantarea de către stat 
a sumelor depuse la C.E.C., efectua­
rea gratuită pentru populație a unor 
operațiuni de încasări și plăți etc.

Sumele depuse la C.E.C. fiind per­
manent la dispoziția depunătorilor, 
sînt folosite totodată de stat în in­
teresul dezvoltării întregii economii 
naționale. Prin aceasta, interesele 
generale ale economiei sînt îmbinate 
în mod armonios cu cele ale depu­
nătorilor.

Dat fiind numărul mereu în creș­
tere al depunătorilor, Casa de Eco­
nomii și Consemnațiuni a luat mă­
suri pentru extinderea continuă a 
rețelei de unități proprii și manda­
tare. Numai în ultimii doi ani, re­
țeaua unităților C.E.C. a crescut cu 
încă 900 unități proprii, din care un 
mare număr de sate. De asemenea, 
s-a dezvoltat rețeaua de unități pro­
prii și mandatare în marile între­
prinderi, unități agricole și instituții, 
asigurînd astfel o mai bună servire 
a depunătorilor la locul de muncă.

In ultimii ani, Casa de Economii 
și Consemnațiuni a introdus noi 
forme de economisire, avantajoase 
pentru depunători, printre care de­
punerile pe bază de consimțămînt 
scris prin virament, depunerile în 
conturi curente personale, depune­
rile pe libretul mixt cu dobîndă și 
cîștiguri.

O grijă deosebită s-a manifestat 
față de servirea în condiții din ce 
în ce mai bune a depunătorilor, pen­
tru reducera duratei de timp nece­
sar efectuării operațiunilor, pentru 
servirea oamenilor muncii la locurile 
lor de muncă.

Poporul nostru muncește cu entu­
ziasm sub conducerea înțeleaptă a 
partidului pentru traducerea în 
viață a Directivelor celui de-al III- 
lea Congres al partidului, conștient 
de faptul că prin aceasta asigură 
dezvoltarea continuă a economiei 
noastre naționale și creșterea neîn­
treruptă a nivelului său de trai ma­
terial și cultural.

Pentru a răspunde cu cinste sar­
cinilor sporite ce le revin, lucrătorii 
unităților C.E.C. au datoria de a-și 
îmbunătăți continuu munca, de a 
desfășura o activitate mai intensă, 
de a asigura servirea exemplară a 
depunătorilor, pentru a da un nou 
avint acțiunii de economisire la 
C.E.C., contribuind astfel, alături de 
toți oamenii muncii, la înfăptuirea 
mărețelor sarcini ale desăvîrșirii 
construirii socialismului în țara 
noastră.

cu regularitate a 
bănești la C.E.C. 

muncii simțul

venituri realizate BreviarCRONICA MUZICALA

Recital Pavel Serebreakov

"M

Glinka, 
instru- 
reținut 

era Pa- 
am în­

CINEMATOGRAFE IN RE- 
HUNEDOARA. In ultimii

din Uniunea 
să fie difuzate 
către stațiile 
am remarcat

Aspect de la fabrica de produse 
lactate din Iași : laptele pasteuri­
zat este Îmbuteliat în sticle cu 
ajutorul unei mașini automate

Foto : AGERPRES

Noi descoperiri arheologice 
la Cetatea Neamțului

TG. NEAMȚ (coresp. R. 1.). — In 
toamna aceasta un colectiv de cerce­
tători de la Institutul de arheologie 
al Academiei R.P.R., în colaborare 
cu Muzeul regional Bacău, au între­
prins o serie de săpături arheologice 
la Cetatea Neamțului. Cercetările 
urmăresc să stabilească data și mo­
dul în care s-a închegat această for­
tificație de pe malul Ozanei.

Cu acest prilej, a fost descoperit 
un bogat și prețios material arheo­
logic datînd din secolele XIV-XVIII: 
vase de ceramică, unelte și obiecte 
de metal, ghiulele de piatră etc. Pe 
baza acestui material, s-a stabilit cu 
certitudine că nucleul Cetății Neam­
țului datează din vremea lui Petru I 
Mușat, iar adausurile principale 
(centura defensivă și podul — via­
duct) sînt opera constructorilor lui 
Ștefan cel Mare. Tot din vremea lui 
Ștefan cel Mare datează și o parte 
din construcțiile interioare, ele fiind 
refăcute în secolele X\I-XVII, în 
special sub domnia lui Vasile Lupu.

Dezvoltarea 
patrimoniului forestier
CÎMPULUNG (coresp. R.I.). I.a între­

prinderea forestieră Rucăr, se acordă o 
atenție deosebită refacerii și dezvoltării 
patrimoniului forestier. Numai in acest 
an forestierii rucăreni au plantat peste 
1.100 hectare de pădure. In vederea ex­
tinderii suprafețelor plantate cu specii 
repede crescătoare și cu valoare econo­
mică mare, forestierii de aici au ame­
najat noi pepiniere, In care au însămîn- 
tat importante cantități de semințe ce 
vor fi plantate în arboretele degradate 
de fag și rășlnoase.

I

Cu ani în urmă, cînd primele 
discuri și înregistrări pe benzi de 
magnetofon venite 
Sovietică începuseră 
tot mai frecvent de 
noastre de radio, 
execuția strălucită a partidei pia­
nistice într-o atractivă lucrare de 
muzică de cameră de 
Sextetul pentru pian și 
mente de coarde; am 
atunci numele pianistului: 
vel Serebreakov. Ulterior, 
ceput să aflăm tot mai multe amă­
nunte despre activitatea acestui ar­
tist și despre locul proeminent pe 
care îl ocupă în viața muzicală și 
în învățămîntul instrumental din 
Leningrad; numele lui apare cu 
regularitate pe lista membrilor 
juriilor la concursurile pianistice 
de mare prestigiu internațional. Ne 
amintim bine de figura sa, deve­
nită familiară tuturor celor ce au 
urmărit, în 1958. în sala Dalles și 
apoi la Ateneu, probele 
de pian a 
„George Enescu” ; a 
fel, în acea vreme, 
citai televizat care 
cunoscut publicului 
ultimii ani, presa 
multe țări a consemnat concertele 
și recitalurile lui Serebreakov, pri­
mite cu atît mai mult interes cu 
cît. alături de Sviatoslav Richter și 
de Emil Ghilels, el este printre 
acei puțini pianiști cărora li s-a 
decernat înaltul titlu de Artist al 
poporului al Uniunii Sovietice.

Recitalul dat marți la Ateneu 
ne-a dezvăluit o personalitate mu­
zicală cu trăsături net individuali­
zate, care ne fac să recurgem, pen­
tru a le defini, la unele date din 
biografia artistică a lui Serebreakov. 
Discipol al profesorului Nikolaev, 
unul din „veteranii” învățămîn- 
tului pianistic sovietic, crescut în 
mijlocul unei vieți muzicale lenin- 
grădene dominate, pe atunci, de 
personalitatea lui Alexandr Gla­
zunov, artistul vădește în cîntul său 
puternice legături cu tradiția marii 
muzici romantice ruse de la sfîr­
șitul veacului trecut și începutul 
celui actual, cu spiritul creației lui 
Ceaikovski și a continuatorilor ei. 
Am putut discerne aceste legături 
în eleganța plină de parfum evo­
cator cu care pianistul ne-a oferit, 
în bis. un Vals de Glazunov și 
în pasiunea tumultuoasă desfășu­
rată de-a lungul unui Studiu-ta- 
blou de Rahmaninov. Serebreakov 
aparține categoriei acelor pianiști- 
înăscuți, care fac din instrumentul 
lor mijlocul de exprimare a unor 
sentimente trăite cu multă sin­
ceritate și exuberanță. Caracterul

secțiunii 
concursprimului 

apărut, dealt- 
și într-un 
l-a făcut 

romînesc. 
muzicală

re- 
mai

In 
din

„nemijlocit” al interpretării are 
mult farmec și transmite ascultă­
torului senzația unei mari libertăți 
creatoare, care ține mai puțin 
seama de normele stilistice rigu­
roase și mai mult de comunicarea 
„de la inimă la inimă” între artist 
și public. Pianistica lui Serebrea­
kov este foarte plăcută, autoritară, 
cu un forte plin dar niciodată for­
țat, și cu nuanța de piano adesea 
de un frumos efect coloristic. Fo­
losește cu multă naturalețe variații 
agogice. de mișcare, foarte largi, 
împrumutînd textului muzical o 
„respirație” deosebit de personală.

Bineînțeles că o concepție inter­
pretativă axată pe aceste coordo­
nate convine în primul rînd redării 
pline de farmec a unor miniaturi 
pianistice de tip ceaikovskian; de 
aceea, în timp ce Serebreakov
cînta, cu remarcabil simț poetic,
ciclul intitulat Dansurile păpușilor 
de Șostakovici, în minte ni se pe­
rindau imagini familiare din al­
bumele Anotimpurile 
pentru copii ale marelui clasic rus 
sau chiar din baletele 
care paginile, cu titluri și ritmuri 
dansante, ale lui Șostakovici, au 
evidente înrudiri. O notă aparte 
a avut-o și interpretarea dificilelor 
extrase din baletul 
Stravinski, în 
spre deosebire 
ritmică oțelită 
introduce 
duioșie și 
amintește 
clarată a 
ne pentru autorul Lacului 
lor.

Temperament tumultuos, 
brînd intens și la latura 
muzicii, Serebreakov a

ASTA SEARĂ PREMIERA. Colec­
tivul Teatrului de Stat de O* 
prezintă astă seară premiera* *< 
nou spectacol : „Paganini" do F 
Lehar, realizat după o versiune de 
V. Timuș. Rolul principal al specta­
colului va fi interpretat de Ion Da­
cian care, în același timp, asigură 
și regia noii operete. Din distribu­
ție mai fac parte : N. Țăranu, Petre 
Valentin, A. Negoițescu, Lili Dușes- 
cu, M. Wauwrina, Bimbo Mărculescu, 
N. Roman, Maricai Munteanu și alții. 
Conducerea muzicală — Gherasa 
Dendrino și Mircea Ionescu, Sceno­
grafia — Elena Agapie.

NOI 
GIUNEA 
ani s-au luat noi măsuri pentru dez­
voltarea rețelei cinematografice dir 
regiunea Hunedoara. Numai anul 
cesta s-au deschis două cinematt 
grafe în orașe și 18 cinematogra|fe 
sătești. In momentul de față raionul 
Alba este complet cineficat.

sau Piese

feerice cu

Petrușka de 
Serebreakov, 

consecvența 
unui Ghilels, 

trăsături neașteptate de 
un pitoresc sonor care ne 
de admirația, repetat de- 

maestrului muzicii moder-
Lebede-

care 
de

a

dar vi- 
lirică a 

desenat 
Arabescurile lui Schumann în linii 
și sonorități moi și învăluite, la 
crearea cărora ambele pedale ale 
pianului au funcționat din plin, 
în ce privește Sonata în fa minor, 
opus 5 de Brahms, pianistul a do­
vedit că se preocupă mai puțin de 
aspectul de constructor al muncii 
interpretului, oferindu-ne o ver­
siune poetică, însă ad libitum, 
desfășurată larg în timp și ținînd 
seama în primul rînd de impulsu­
rile sensibilității personale a ar­
tistului.

Mărturie a prelungirii contem­
porane a valorilor tradiției vir­
tuozilor romantici. măiestria lui 
Pavel Serebreakov este pe deplin 
sinceră, autentică, și înzestrată cu 
multă forță de convingere ; cu­
noașterea ei ne-a întregit tabloul 
atît de complex și multilateral al 
artei pianistice sovietice.

ALFRED HOFFMAN

O carte despre viața și opera lui Bacovia

nă 
în 
Se 
le
vară, se transportă gunoi de grajd, 
sînt rînduite și asigurate nutrețurile 
animalelor pentru vremea de iarnă. 
Seara, cei mai destoinici colectiviști, 
șefi de echipă, brigadieri, se în­
dreaptă spre cercurile agrozooteh­
nice, unde capătă cunoștințe noi des­
pre treburile pe care le au de înde­
plinit. Peste tot se muncește cu pa­
siune și stăruință, cu convingerea 
că prin ceea ce fac colectiviștii des- 

o

GHEORGHE N. ROMOSAN, Bucu­
rești. Comitetul de stat pentru pro­
blemele de muncă și salarii ne co­
munică următoarele : Dacă susnu- 
mitul este muncitor de înaltă cali­
ficare, absolvent al gimnaziului in­
dustrial și are o vechime de cel pu­
țin 5 ani, pe baza verificării cunoș­
tințelor tehnice, poate ocupa post 
de tehnician II în specialitatea res­
pectivă. Pentru ocuparea funcției 
de tehnician I, pe lîngă stagiul a- 
rătat mai sus trebuie să aibă în plus 
un stagiu de încă 5 ani în funcții 
tehnice. Menționăm că, potrivit dis- 
pozițiunilor legale în vigoare, mun­
citorii de înaltă calificare înca­
drați în categoria cea mai mare de 
salarizare, care sînt absolvenți ai 
gimnaziului industrial în specialita­
tea respectivă, pot fi încadrați di­
rect în funcția de tehnician I.

Prin categoria cea mai mare 
salarizare, se înțelege categoria 
salariul cel mai mare din rețeaua 
de salarizare a ramurii respective.

ȘTEFAN GĂLBENUȘ — mecanic 
Tc. în cadrul Oficiului orășenesc de 
exploatare T. T.-Pitești. — Pentru 
încadrarea în unitățile P.T.T.R. pe 
funcția de mecanic principal Tc, se 
cer studii medii și școala tehnică de 
telecomunicații. Dv. posedați ca stu­
dii de cultură generală școala ele­
mentară și deci nu puteți fi înca­
drat ca mecanic principal Tc. De 
altfel, și încadrarea pe care ați 
avut-o la Direcția generală C.F., a 
fost tot pe funcția pentru care se 
cer numai studii elementare — 
electromecanic — întrucît pentru 
funcția de electromecanic principal 
se cer tot studii. medii și școala de 
2 ani C.F.R.

de 
cu

Memorialistica literară, amintirile 
consacrate unor oameni de seamă, a 
căror biografie poate oferi cititori­
lor nu numai cunoștințe instructive 
ci și exemple de urmat, este un gen 
în favoarea căruia nu trebuie să ple­
dez. O dovedește și volumul „Baco­
via", apărut de cîteva săptămîni, 
dar practic de negăsit, volum care 
deține și avantajul autenticității ab­
solute, fiind scris chiar de tovarășa 
de viață șl poetului, Agatha Grigo- 
rescu-Bacovia.

Autoarea trăiește într-o ambianță 
care evocă, prin fiecare lucru, prin 
fiecare amănunt, amintirea omului 
plecat de puțină vreme dintre noi 
și lucrul acesta, împreună cu pro­
pria sa sensibilitate — Agatha Gri- 
gorescu-Bacovia afirmîndu-se ea în­
săși ca poetă — au determinat fac­
tura cărții, realizată ca o caldă și 
vibrantă evocare lirică.

Luăm cunoștință de copilăria poe­
tului, de anii de gimnaziu, de micile 
drame ale liceanului și de dramele 
adînci ale vieții 
existenței sordide 
guri moldovene ; 
dinaintea ochilor

și dureroasă cu lumea burgheză, cu 
nepăsarea și cinismul ei. Sînt e- 
vocați, la capătul cărții, ultimii ani 
ai poetului.

Nota lirică a cărții izbutește să-l 
facă pe cititor să participe la evo­
care, păstrînd tensiunea emoțională 
pe care o dorește autoarea. Din pă­
cate, sînt pagini în care narațiunea 
alunecă spre un sentimentalism mi­
nor sau se pierde în relatarea unor 
amănunte inutile, în raport cu 
scopul cărții.

Imbinînd însușirea unei lecturi e- 
moționante cu calitatea de docu­
ment literar asupra unuia din marii 
noștri poeți, volumul Agathei Gri- 
gorescu-Bacovia răspunde unui dezi­
derat privind literatura memorialis­
tică asupra scriitorilor noștri. Pe 
cînd alte noi evocări consacrate 
scriitorilor apropiați de zilele noas­
tre ?

B. BUZILĂ

de altădată, ale 
din colbăitele tîr- 
ni se perindă pe 

înfruntarea surdă

IN EDITURA POLITICA 
au apărut:

Prin unitățile de alimentație publică din Pitești
M. Popescu : Transformarea 

cialistă a agriculturii 
56 pag.

so-

1,20 lei

(Urmare din pag I-a)

chid gospodăriei lor calea spre 
dezvoltare și mai puternică.

L. BASSERO 
corespondentul „Romîniei libere"

și, de aici, această depreciere pe 
care o mai întîlnim în unele locuri. 
Ce e drept însă, cu excepția felului 
cum este întocmit meniul fix, la re­
staurantul „Argeșul" mîncărurile 
sînt gustos preparate și servite

bit

în

Control școlar agricol nat. 1 din Roman pregătește numeroși tehnicieni de diferite specialități : agronomi, 
horticultor ku veterinari. In clișeu : Cîțiva elevi din anul II al școlii tehnice veterinare execulînd, sub în- 

drumarea prof. dr. Vasile Petcu, lucrări de laborator
Foto i AGERPRES

condiții optime. Curățenia este evi­
dentă și la bucătărie unde lucrăto­
rii se străduiesc să completeze cu 
fantezie rețetarul prin preparate 
specifice unității, întrunind aprecie­
rea binemeritată a consumatorilor.

La o altă unitate, la restauran­
tul „Caraiman", întîlnim un meniu 
fix bine întocmit și lucrul acesta se 
reflectă în frecvența cu care el este 
cerut de cetățeni. Și sortimentele 
de mincare sînt bogate, iar lucrăto­
rii din această unitate dovedesc un 
serviciu prompt și conștiincios.

La bufetul „Expres", unitate dată 
nu de mult în folosință, se remar­
că o oarecare monotonie în gătirea 
preparatelor calde și oarecare negli­
jență în prezentarea lor. Aceeași 
lipsă de grijă se observă și în felul 
cum este întreținută unitatea. Este 
adevărat că un bufet Expres presu­
pune un mare număr de consuma­
tori care vin și mănîncă în mod 
rapid, dar aceasta nu înseamnă că 
mesele nu trebuie să fie curățate 
tot atît de rapid, pentru ca cetățea­
nul să-și poată servi gustarea în 
condiții civilizate.

Mai departe, în vizita noastră la 
restaurantul „Mărășești", am obser­
vat un dezacord intre felul bun cum 
este aprovizionată unitatea și... felul 
necorespunzător cum servesc ospă­
tarii. Pe lîngă faptul că în multe 
cazuri, consumatorii așteaptă neper- 
mis de mult la mese pină să le ia 
cineva comanda, ospătarii sînt îm- 
brăcați într-o ținută neglijentă, fapt 
ce creează pe bună dreptate, o im­
presie neplăcută pentru întregul lo­
cal.

Mai multă grijă pentru modul 
cum servesc ospătarii, se cere și la 
unitățile: bufetul „Pieței", bufetele 
„Săbărelul", „Vedea". In special,

tonul necuviincios pe care unii os­
pătari îl folosesc în relațiile lor cu 
consumatorii. De aici, obligația con­
ducerii T.A.P.L.-Pitești de a inten­
sifica munca de educație cu lucră­
torii din unitățile de pe raza sa de 
activitate, pentru ca serviciul să se 
desfășoare pe măsura condițiilor 
moderne puse la dispoziție.

O carență este de asemenea fap­
tul că la Pitești nu există un restau­
rant dietetic, deși asemenea cereri 
din partea consumatorilor își aș­
teaptă mai de mult rezolvarea.

★
Luna preparatelor proprii culina­

re, care se desfășoară în prezent în 
unitățile de alimentație publică din 
întreaga țară, își arată eficiența și 
la Pitești. Sortimentele tot mai bo­
gate care se desfac prin rețeaua co­
mercială locală sînt o dovadă convin­
gătoare că acolo unde există pricepe­
re și spirit gospodăresc, sînt mulțu­
miți și consumatorii și cei din uni­
tățile comerciale. Iată cîteva cifre 
semnificative. La T.A.P.L. Pitești 
planul producției proprii a fost reali­
zat, de la începutul anului pînă la 
1 octombrie, într-o proporție de 114 
la’sută. Cheltuielile de circulație au 
fost reduse cu 274.000 lei, iar benefi­
ciul peste plan realizat, datorită 
creșterii rentabilității cu 250 la sută, 
a fost de 842.000 lei. Sînt realizări 
care trebuie să fie un îndemn pen­
tru toți lucrătorii din unitățile de 
alimentație publică piteștene, să îm­
bunătățească în mod simțitor și fe­
lul cum se face servirea cetățenilor 
în rețeaua comercială.

D. TABACU

I. Ivanciu : Capital și plusvaloare. 
Salariu în capitalism
64 pag. 1,25 lei

SPECTACOL DE PĂPUȘI PENTRU 
ADULȚI. La teatrul de păpuși „Licu­
rici" din Bacău sînt în curs ultimele 
repetiții la noul spectacol „Cu 100 
km. spre iad" de Phillep și Diezman, 
Regizat de P. Valter, cu decorurile 
și păpușile create de V. Prisecaru, \ 
spectacolul se adresează adulților, 
fiind prima încercare de acest fel a 
teatrului de păpuși din Bacău.

CONCERTE LA SATE. Orchestra 
simfonică de stat „Glinka" din Satu 
Mare a prezentat recent la căminul 
cultural din comuna Ghenci, raionul 
Cărei, un concert de muzică din o- 
perete. Acest concert a mai fost 
diat în ultlmu] timp și de către 
4000 de colectiviști din Halmeu, 
vada, Acîș, Turulung și alte 10 
calități din regiunea Maramureș.
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Simfonia fantas­
tică, Seherezada, Bo­
lero, 10,30: Operă și 
Balet al R.P.R.; Pa- ____ „
ganini, 19,30: Ope- TEATRE 2 
retă; Orfeu în in-

g fern, 19,30: Național „I. L. Cara-g 
8 giale" (sala Comedia); Siciliana, 19,30: 8 
8 Național „I. L. Caragiale" (sala Stu- 8 
8 dio); Sfînta Ioana, 19,30: „Lucia | 
2 Sturdza Bulandra"; Cred în tine, | 
o 19,30: Studioul „Lucia Sturdza Bu- 8 
8 landra"; Frații Karamazov, 19,30: g 
8 „C. I. Nottara“ (sala Magheru); Pa- g 
8 tru sub un acoperiș, 20: „C. I. Not-~ 
? tara" (sala Studio); Măria sa bărba- 
g tul, 19,30: Muncitoresc C.F.R.; O
8 seară de folclor muzical evreiesc, 20:
8 Evreiesc de Stat; Formația de dan- 
X suri Kamala Kumari (India), 20: Ti- 
? neretului (sala C. Miile); Băiatul d*n 
g banca doua, 17: Tineretului (sala din 
8 str. Dobrogeanu Gherea); Un băie-
8 țel, o paiață și o maimuță și Rochița
8 cu figuri, 17: Țăndărică (sala Orfeu); 
? Harap Alb, 16: Țăndărică (sala Aca- 
8 demiei); Tănase și revista, 20: „C. Tă" 
8 nașe" (sala Savoy); Ocolul pămîntului 
8 în 30 de melodii, 20: „C. Tănase" 
8 (sala Victoria); Mielul turbat, 20: 
8 Regional București; Ansamblul Deut- 
8 sche Zirkusarena, 20: Circul de Stat.
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• Lotul reprezentativ de fotbal al 

țării noastre a susținut joi, pe te­
renul Voința din Capitală, ultimul 
antrenament la două porți, înaintea 
meciului cu echipa Spaniei. Selec- 
ționabilii au întrecut cu 4—0 
(2—0) pe Metalul București prin 
punctele înscrise de Manolache (2) 
și Constantin (2) dintre care unul 
din 11 m. A jucat următoarea for­
mație: Voinescu, Popa, Nunweiller 
III, Ivan, Petru Emil, Koszka, Pîr- 
călab, Constantin, Manolache, Gher- 
gheli și Tătaru.

• Echipa bulgară de fotbal Spar­
tak Plovdiv și-a început turneul în 
țara noastră, întîlnind joi la Ploiești 
echipa Petrolul. Oaspeții au obținut 
victoria cu scorul de 2—1. Sîmbătă 
la Constanța, Spartak Plovdiv se în- 
tîlnește cu Farul.

• Ieri s-a disputat la Brașov me­
ciul restanță dintre Steagul Roșu și 
Farul Constanța, contînd pentru 
campionatul republican. Fotbaliștii 
brașoveni au prestat un joc eficace, 
cîștigînd cu scorul de 4—2 (3—0).

• Ieri au fost programate ultimele 
meciuri din turul campionatului cat. 
B la fotbal. C.S.O. Galați și Crișul 
Oradea sînt campioni de toamnă în 
seria I și respectiv seria a IlI-a. In 
ce privește seria a Il-a, fruntașa 
clasamentului va fi cunoscută după 
disputarea meciului C.S.M. Sibiu- 
Metalul București, care a fost amî- 
nat. Iată acum cîteva rezultate în­
registrate în meciurile de ieri; Se-

Cartouche: 
blica, E. 

Mai, Gh. 
August, 

G. 
celor 
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MA
București,

Repu-
Pavel,
Doia,

r, Fio--,
Coșbuc;W 
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Magheru,
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«23
a reasca,
8 Misterul 

domni
Volga, Libertății; ,
V. Alecsandri, I. C. Frimu, V. Roaită; 
Program special: Tineretului; Mongo­
lii: Victoria; Moartea are o față: Lu­
mina, înfrățirea între popoare; Permi­
sie pe țărm: Centra), Moșilor, Aurel 
Vlaicu: 10.000 de scrisori — dimi­
neața; Oameni și fiare (ambele se­
rii) după-amiază: 13 Septembrie; Pro­
gram de filme documentare: Timpuri 
Noi; 713 cere aterizarea: Maxim Gorki; 
Undo nu ajunge diavolul: Cultural; 
Vîrsta de aur a comediei — Cînd co­
media era rege: Alex. Popov; Lupii 
la stînă: 8 Martie, Flacăra, Donca 
Simo; Bîtă... ieși din sac: Grivița; 
Flăcări și flori : Constantin David ; 
Secretul cifrului : 16 Februarie ;
Tintin și misterul „Lînei de 
aur": Unirea; Oameni și fiare (am- 8 
bele serii): Alex. Sahia; 10.000 de 
scrisori: T. Vladimirescu; Petre cel 2 
isteț: Miorița, B. Delavrancea; Vîrst'^u 
dragostei: Munca; Contele de Moi 
Cristo (ambele serii): Popular; Nouăg 
zile dintr-un an: Arta; Cavalerii Teu-1 
toni (ambele serii): M Eminescu; Ce-8 
lebrul 702: rulează la I. Pintilie, g 
30 Decembrie; Casa de la răscruce: 8 
8 Mai; Prietenul nostru comun: ru- 8 
lează la Luceafărul, Olga Bancic; Doi g 

. sub cer: G. Bacovia; O viață: Drumul | 
| Serii. 8

8
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ria I: C.S.O. Galați-I.M.U. Medgidia 
6—1; Ceahlăul Piatra Neamț-Știința 
Galați 1—0; Prahova Ploiești-Fo- 
resta Fălticeni 2—1; C.F.R. Pașcani- 
Poiana Cîmpina 4—1; Metalul Tîr- 
goviște-C.S.O. Brăila 2—0; f Ad 
Focșani-Flacăra Moreni 2—0. Sima 
a Il-a: Dinamo Obor-Chimia Făga-’ 
raș 3—3; Știința București-Unirea 
Rm. Vîlcea 2—2; Tractorul Brașov- 
C.F.R. Roșiori 1—0; Dinamo Pitești- 
C.S.O. Craiova 6—0. Seria a IH-a 5 
Arieșul Turda-Recolta Cărei 5—0; 
C.S.M. Cluj-Mureșul Tg. Mureș 
3—0; C.S.O. Timișoara-Vagonul A- 
rad 2—1; Jiul Petrila-Industria Sîr- 
mei Cîmpia Turzii 0—1; Crișul O- 
radea-A.S.M.D. Satu Mare 5—1.

• Pe stadionul Dinamo Va avea 
loc sîmbătă de la ora 14,30 meciul 
amical de fotbal dintre echipele 
bucureștene Dinamo și Progresul. 
In deschidere de Ia ora 12,45 se vor 
întîlni echipele de tineret ale celor 
două cluburi.

• Sezonul de 
duminică printr-o 
zată de clubul 
Concursu] va începe la ora 9 și se 
va desfășura în împrejurimile stadio­
nului Ghencea.

• In cel de al doilea meci din ca­
drul turneului pe care-j întreprinde 
în R. F. Germană, echipa olimpică 
de fotbal a R. P. Bulgaria a întîlnit 
la Hamburg echipa Concordia. Fot­
baliștii bulgari au terminat învingă­
tori cu scorul de 2—0.

ciclo-cros continuă 
competiție organi- 
sportiv „Steaua"*
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Răsfoind caietele de impresii, sînt 
demne de reținut notațiile efectuate 
de numeroși oaspeți de peste hotare, 
care au vizitat Pavilionul de mos­
tre
^..Delegația Sovietului Suprem al 

^^Al.S.S. a vizionat cu mare admi- 
și satisfacție Pavilionul cu 

^^lărfuri de larg consum, — scrie în 
cartea de onoare a Pavilionului to­
varășul G. G. Abramov, membru al 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., conducător al delegației 
care ne-a vizitat țara. Este greu să 
exprimi prin cuvinte aprecierea mi­
nunatului pavilion, creat de geniul 
talentatului popor rornîn. E o înfăp­
tuire admirabilă a ideilor proiectan- 
ților, realizată de clasa muncitoare, 
de poporul rornîn. Pavilionul oglin­
dește clar grandioasele succese ob­
ținute în dezvoltarea tuturor ramu­
rilor economiei naționale și, îndeo­
sebi, a industriei Republicii Popu­
lare Romîne”.
, „Produsele
pot rivaliza cu produsele similare 
de pe piața ț-—*— 
Bozena Machacova Dostalova, 
nistrul industriei bunurilor de con-

din Republica Socialistă Ceho-

care au fost expuse

mondială", scrie tov. 
mi-

sum 
slovacă. In aceeași carte de onoare 
tov. Edmund Lehwork, conducăto­
rul colectivului pentru organizarea 
tîrgurilor republicane de pe lingă 
Ministerul Comerțului Interior din 
Republica Populară Polonă, scrie : 
„Sîntern impresionați de modul de 
organizare a celui de al 4-lea Pavi­
lion de mostre și de sortimentul 
bogat de produse de aici. Pentru 
noi, această 
constituie un 
riență".

Sir Leslie 
dinte al 
britanic pentru dezvoltarea relații­
lor comerciale dintre Est-Vest, a fă­
cut această notație : 
cut surprins de 
tatea multora 
puse". Pline de 
tele mai multor 
din Cuba, care conchid astfel: 
„Expoziția bunurilor de consum 
redă o imagine fidelă a unora din 
marile succese dobîndite în țara dv., 
în care un popor harnic și înzestrat 
înfăptuiește ceva bun și frumos: 
desăvîrșirea construcției socialiste".

vizită a pavilionului 
util schimb de expe-

Plummer, vicepreșe- 
comitetului parlamentar

„Am fost plă- 
varietatea și cali- 

din produsele ex- 
căldură sînt cuvin- 
muncitori textiliști 

i conchid

Modernizarea utilajului existent
8
8

Declarația guvernului R. P. Chineze

a avertizat în 
privire la cioc- 
tot mai serioase

(Urmare din pap. l-a)

care existau ci și la înlăturarea 
zgomotului mare făcut de ma­
șină, precum și la reducerea chel­
tuielilor ce se făceau cu între­
ținerea.

Colectivele serviciilor de con­
cepție și-au îndreptat atenția și 
spre sectorul de turnătorie. Aici, 
serviciul metalurg-șef a reușit sa 
modernizeze cubilourile prin tre­
cerea lor de la un rînd la mai 
multe rînduri de guri de vînt. 
S-a realizat astfel o repartizare 
mai uniformă a aerului obținîn- 
du-se și o temperatură mai ridi­
cată. Aceasta a permis obținerea 
de fonte nodulare, direct de la 
cubilou fără folosirea procedeului 
Duplex. îmbunătățirea compozi­
ției chimice a fontei a permis re­
ducerea coeficientului de rebu­
turi sub nivelul admisibil.

în prezent se află în curs de 
modernizare mașinile de rectifi­
cat rotund exterior pe care se vor 
prelucra axele roților de trans­
port de la remorcile cisterne. A- 
ceastă operație s-a făcut pînă 
acum prin procedee greoaie, care 
nu asigurau cea mai bună calita­
te. într-un stadiu avansat se 
află de asemenea construcția unei 
instalații pe bandă de vopsit prin 
scufundare care mărește produc­
tivitatea muncii cu 30 la sută și 
reduce cu 15-20 la sută consumul 
de vopsea.

Am înfățișat în rindurile de 
mai sus cîteva aspecte din acțiu­
nea de modernizare a mașinilor 
și instalațiilor din uzina noastră. 
Ele și-au pus pecetea pe realiză­
rile colectivului uzinei în prime­
le 10 juni ale anului, cînd planul 
la producția globală a fost depă­
șit cu 9,2 la sută, la producția 
marfă cu 1 la sută, iar la crește­
rea productivității muncii cu 6,8 
la sută, realizîndu-se beneficii 
peste plan de peste 850.000 lei.

O bună parte din modernizările 
utilajelor amintite în rîndurile de 
față au făcut obiectul unor mă­
suri tehnice prevăzute în planul 
uzinei noastre și pentru rezol­
varea cărora a fost alcătuit un 
colectiv de ingineri și tehnicieni. 
Dar nu numai pe această cale s-a 
realizat în uzină modernizarea 
mașinilor. Această importantă 
acțiune s-a bucurat de asemenea 
și de sprijinul mișcării de inova­
tori și raționalizări care consti­
tuie un izvor nesecat de contri­
buții creatoare la progresul teh­
nic al producției.

Bilanțul pozitiv al acțiunilor 
de modernizare care au dat re­
zultate bune pînă acum însufle­
țește oamenii muncii din uzina 
noastră — muncitori, ingineri și 
tehnicieni — să studieze și să 
transpună în viață noi și noi îm­
bunătățiri care să mărească posi­
bilitățile utilajelor cu stadiu a- 
vansat în producție.

s
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Slănicul Moldovei in pragul unui nou sezon
SLANIC MOLDOVA (coresp. R. 1.). 

Cu toate că sezonul de vară s-a în­
cheiat de mult, la stațiunea balneară 
Slănicul Moldovei oamenii continuă 
să vină la cură și tratament. Anul 
acesta stațiunea a găzduit cu peste 
10 000 mai mulți pacienți și vizita­
tori decît în anul 1960.

Pentru a se asigura și în perioada 
de iarnă condiții tot atît de bune de 
tratament și odihnă, conducerea în­
treprinderii balneare a luat încă din 
timp toate măsurile necesare. Cele 
14 vile în care vor fi cazați pacien- 
ții în această perioadă au fost repa­
rate, instalațiile sanitare au fost 
revizuite, camerele au fost înzes­
trate cu cazarmament nou. In urma 
reparațiilor făcute, vilele 17 și 24 au 
fost transformate în vile perma­
nente, sporindu-se astfel capacitatea 
de cazare a stațiunii în perioada de 
iarnă cu încă 85 de locuri.

încă din cursul verii pe aleile și 
în parcurile stațiunii a fost introdus 
iluminatul fluorescent. în prezent
—. ........................ ...o

I

VARȘOVIA 22 (Agerpres). — între' 
13 și 17 noiembrie a.c. a avut loc la 
Varșovia ședința XIII-a a Comisiei 
Permanente CAER în domeniul in­
dustriei carbonifere.

La ședință au luat parte delega­
țiile țărilor membre ale Consiliului : 
Republicii Populare Bulgaria, Repu­
blicii Socialiste Cehoslovace, Repu­
blicii Democrate Germane, Republi­
cii Populare Polone, Republicii Popu- 
Ae Romîne, Uniunii Republicilor 

-fțvietice Socialiste, Republicii Popu- 
* lare Ungare.

A participat la ședință în calitate 
de observator o delegație a Repu­
blicii Populare Chineze.

Comisia a examinat unele proble­
me în legătură cu balanța de com­
bustibil și energie pe perioada pers­
pectivei generale a țărilor europene 
de democrație populară, a examinat 
și aprobat recomandările în legătu­
ră cu o serie de probleme de cola­
borare tehnico-știmțnlcft, în special

r

La intrarea în orașul Brașov, pe partea stîngă a șoselei naționale 
a răsărit de curînd un „buchet” de blocuri noi, pastelat colorate, 
pe care constructorii le-au botezat „Steagul roșu” — IV. In clișeu: 

Vedere parțială a noului cartier brașovean
Foto I AGERPRES

Școli pentru lucrătorii din construcții
PLOIEȘTI (Agerpres). — La Scă- 

eni, regiunea Ploiești a fost dată în 
folosință o nouă școală profesională 
pentru formarea de muncitori ca­
lificați în ramura sticlăriei. Cu a- 
ceasta, toate ramurile industriei con­
strucțiilor dispun de școli proprii 
pentru pregătirea muncitorilor, teh­
nicienilor și maiștrilor.

O dată cu creșterea numărului de 
școli, o atenție deosebită s-a acor­
dat anul acesta pregătirii de munci­
tori cu înaltă calificare necesari me­
canizării lucrărilor de pe șantiere. 
Față de anul trecut numărul elevi-

lor ce urmează 
crescut cu 107 la 
înscriși în școlile 
— cu peste 22 la 
se pregătesc în meserii noi, de cons­
tructori de panouri mari prefabri­
cate, finisori cu materiale plastice 
etc.

Și pentru muncitorii care lucrează 
în producție s-au creat condiții de 
ridicare a calificării lor tehnice. Pe 
mai multe șantiere au fost înființate 
școli serale de maiștri în care 
pregătesc zeci de constructori 
mulți ani de activitate practică.

școlile tehnice a 
sută, iar al celor 

tehnice de maiștri 
sută. Mulți din ei

se 
cu

se fac lucrări de introducere a ilu­
minatului fluorescent pe culuoarele 
și în holurile vilelor.

Pentru a se asigura o hrană gus­
toasă și consistentă, cantinele sta­
țiunii au fost aprovizionate din timp 
cu legumele și fructele necesare, cu 
conserve, compoturi, dulciuri etc. 
De asemenea s-a asigurat aprovi­
zionarea stațiunii cu combustibilul 
necesar.

Pregătiri de iarnă
PLOIEȘTI (Agerpres). — Pentru a 

se asigura în timpul iernii condiții 
bune activității aviației sanitare, 
aerodroamele din Tîrgoviște, Mizil, 
Rîmnicu Sărat, Pogoanele, Mihăi- 
lești, Cîmpina și altele din regiunea 
Ploiești, au fost amenajate din timp 
și pregătite pentru aterizarea avioa­
nelor pe orice timp. Stațiile au fost

în legătură cu problemele de meca­
nizare și automatizare în exploa­
tarea subterană și în cariere a căr­
bunilor, precum și în legătură cu 
îmbunătățirea în viitor a securității 
și igienii muncii în industria car­
boniferă. Comisia a aprobat — ți- 
nînd seama de hotărîrile sesiunii a 
XVI-a (extraordinară) a Consiliului 
— planul de lucru al Comisiei pe 
anul 1963 care prevede coordonarea 
planurilor de perspectivă de dezvol­
tare a industriei carbonifere a țări­
lor membre CAER, accelerarea pro- 

și îmbunătățirea 
a minerilor, 

de asemenea.

greșului tehnic 
condițiilor de muncă 
Comisia a aprobat, 
planurile de coordonare a activității 
de cercetări științifice și proiectări 
ale organizațiilor din industria car­
boniferă a țărilor membre CAER și 
a luat o serie de alte hotărîri.

Ședința s-a desfășurat într-o at­
mosferă de prietenie frățească și în­
țelegere reciprocă.

Peciora și Vicetjda se vor vărsa în... Marea Caspică
MOSCOVA 22 (Agerpres). — 

TASS transmite : In cursul aces­
tei ierni în bazinul fluviului Pe- 
ciora și ale rîurilor Vicegda și 
Kama din nordul U.R.S.S. va în­
cepe construirea a trei noi lacuri 
de acumulare. După terminarea 
lor, Peciora și Vicegda care se 
varsă în Oceanul înghețat de 
Nord își vor schimba cursul și se 
vor vărsa prin Kama în Volga și 
Marea Caspică. Schimbarea cursu-

lui fluviului Peciora și al rîurilor 
Vicegda și Kama va rezolva pro­
blema stabilizării nivelului Mării 
Caspice. în bazinul Volgăi vor in­
tra anual pînă la 38 km c de apă. 
Tehnica mondială nu cunoaște 
construcții de asemenea proporții 
grandioase.

între lacurile de acumulare se 
vor construi canale în lungime 
totală de 160 km.

Cela 11 brigăzi științifice, din care fac 
parte profesori, medici, ingineri și alți 
specialiști, organizate de Comitetul raio­
nal de cultură și artă Brăila, desfășoară 
o largă activitate. Brigăzile au făcut de­
plasări în comunele Urleasca, Traian-sat 
și altele, răspunzînd la numeroasele în­
trebări din cele mai diferite domenii puse 
de colectiviști, mecanizatori, lucrători din 
gospodăriile de stat.

în cadrul Universității Populare a ora­
șului București va avea loc deschiderea 
unui nou curs : „Probleme de politică in­
ternațională", în care vor fi predate pro­
bleme de istoria diplomației, probleme ale 
relațiilor dintre state în decursul istoriei, 
probleme ale politicii internaționale ac­
tuale, probleme ale politicii de pace a 
țărilor socialiste și altele. înscrierile la 
acest curs se vor putea face pînă la 30 
noiembrie a. c., la sediul Universității 
Populare din str. Biserica Amzei nr. 5—7 
între orele 10—14 și 17—20.

ăt
La sfatul popular al 

a avut loc o sesiune de 
gice în cadrul cărora au 
referate pe probleme ale 
structiv-educativ din școli.

★
In comuna Chișineu—Criș a

dat de curînd în folosință un

regiunii Oltenia 
lecturi pedago- 
fost prezentate 
procesului in-

fost 
coni­

cu-
de

plex de deservire a populației 
prinzînd secții de croitorie și 
cizmărie comandă, atelier fotografic, 
atelier de reparații radio, frizerie etc. 
(I. COȚOI, corespondent voluntar).

★

în cursul acestui an, prin grija agen­
ției O.N.T.-Carpați — Cluj, au fost or­
ganizate peste ■ 700 de excursii colective, 
la care au luat parte aproape 50 000 de 
muncitori, intelectuali, elevi și studenți, 
fiind vizitate marile centre industriale, 
litoralul și pitoreștile așezări din diferite 
regiuni ale țării.-

★
anului pînă acum, la 
de spectacole prezen-

De la începutul
cele aproape 6 500 , _
tate de teatrele bucureștene au asistat 
peste 3 700 000 de oameni ai muncii, 
adică cu 700 000 mai mult față de ace­
eași perioadă a anului trecut, iar a- 
proape 22 milioane de spectatori au vi­
zionat filme.

SÎMBÂTĂ

NOIEMBRIf
ale aviației sanitare

pen-înzestrate cu parașute sanitare 
tru transportul medicamentelor în 
locurile unde nu se poate ateriza în 
timpul iernii. Motoarele care permit 
pornirea în cel mai scurt timp a a- 
vioanelor au fost revizuite, iar a- 
vioanele au fost dotate cu schiuri 
necesare aterizării pe terenurile aco­
perite cu zăpadă.

PEKIN 22 (Agerpres). După cum 
s-a mai anunțat, la 20 noiembrie 
guvernul R.P. Chineze a dat publi­
cității o declarație în legătură cu 
conflictul de frontieră chino-indian. 
Redăm mai jos textul integral al 
acestei declarații, transmis de Agen­
ția CHINA NOUĂ :

în ultimii doi ani, trupele indiene 
trecînd linia controlului real dintre 
China și India, întîi în sectorul ves­
tic și apoi în sectorul estic al fron­
tierei chino-indiene, au ocupat 
treptat porțiuni din teritoriul chi­
nez, au creat puncte întărite pentru 
agresiune și au provocat în repetate 
rînduri ciocniri la frontieră.

Bizuindu-se pe pozițiile militare 
favorabile pe care le-au ocupat și 
după ce au făcut pregătiri sufici­
ente, trupele indiene au lansat în 
cele din urmă la 20 octombrie 1962 
un atac armat masiv pe toată linia 
împotriva detașamentelor de grăni­
ceri chineze.

Acest conflict de frontieră, pro­
vocat în mod deliberat de India, 
continuă de o lună.

Guvernul chinez 
repetate rînduri cu 
nirile și provocările
din partea indienilor și a subliniat 
gravitatea consecințelor lor. Deta­
șamentele chineze de grăniceri au 
păstrat tot timpul o atitudine de 
rezervă și răbdare, pentru a evita 
un conflict de frontieră.

Toate eforturile depuse de China 
s-au dovedit însă zadarnice, Iar ac­
tele indiene de agresiune s-au in­
tensificat fără încetare.

împinse dincolo de limitele răb­
dării și ne mai putînd să se retra­
gă, detașamentele chineze de gră­
niceri nu au avut altă alternativă 
decît să contraatace în mod hotă­
rît, în scopul autoapărării. După ce 
actualul conflict de frontieră pe 
scară mare a izbucnit, guvernul 
chinez a luat rapid inițiative pen­
tru a stinge flăcările conflictului.

La 24 octombrie, adică patru zile 
după izbucnirea actualelor ciocniri 
de frontieră, guvernul chinez a pre­
zentat trei propuneri rezonabile în 
vederea încetării lor, a reluării tra­
tativelor pașnice și rezolvării pro­
blemei frontierei chino-indiene. 
Cele trei propuneri sînt:

1) Ambele părți să afirme că 
problema frontierei chino-indiene 
trebuie rezolvată pe calea pașnică, 
prin tratative. Pînă la o reglemen­
tare pașnică, guvernul chinez speră 
că guvernul indian va consimți ca 
cele două părți să respecte linia 
controlului real al celor două părți 
de-a lungul întregii frontiere chino- 
indiene, și forțele armate ale fie­
cărei părți să fie retrase cu cîte 20 
de km de la această linie pentru a 
evita contactele între ele.

2) în cazul în care guvernul in­
dian va accepta propunerea de mai 
sus, guvernul chinez este dispus 
ca, după consultări între cele două 
părți, să-și retragă detașamentele 
de grăniceri din sectorul estic al 
frontierei la nord de linia reală de 
control; în același timp, atît China 
cît și India se angajează să nu 
treacă linia controlului real, adică 
linia stabilită pe bază de tradiție, 
în sectoarele central și vestic ale 
frontierei.

în problemele legate de dezanga­
jarea forțelor armate ale celor două 
părți și de încetarea conflictului 
armat reprezentanți desemnați de 
guvernul chinez și de guvernul in­
dian vor duce tratative.

3) Guvernul chinez consideră că, 
pentru a se realiza o soluționare 
prietenească a problemei frontierei 
chino-indiene, trebuie să aibă loc 
din nou o întîlnire între premierul 
Chinei și primul ministru al Indiei, 
într-un moment considerat potrivit 
de ambele părți, guvernul chinez 
ar saluta sosirea la Pekin a primu­
lui ministru al Indiei; dacă acea­
sta nu va conveni guvernului in­
dian, premierul chinez ar fi gata 
să plece la Delhi pentru a duce 
tratative.

Guvernul indian s-a grăbit să 
respingă cele trei propuneri ale gu­
vernului chinez chiar în ziua în 
care i-au fost prezentate și a insis­
tat ca guvernul chinez să accepte 
să restabilească situația de la fron-

„Ansamblul
eel mai frumos..."

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Ziarul „DETROIT FREE PRESS” pu­
blică un articol entuziast consacrat 
spectacolului prezentat în orașul De­
troit de ansamblul folcloric „Rapso­
dia Roinînă". „Dintre toate ansamblu­
rile străine care s-au produs la De­
troit în actualul sezon — scrie ziarul 
— cel mai strălucitor și cel mai 
atractiv a fost prezentat de romîni. 
Sala „Masonic Auditorium" — con­
tinuă ziarul — a fost plină pînă la 
refuz și au trebuit să fie plasate 
scaune chiar și în fosa orchestrei".

Referindu-se la măiestria dansato­
rilor romîni ziarul subliniază că atît 
bărbații cît și femeile au o excelen­
tă pregătire iar punerea în scenă a 
fiecărui dans a fost minunată. „A- 
cesta — scrie „DETROIT FREE 
PRESS” — a fost ansamblul cel mal 
frumos care a putut fi văzut la De­
troit în ultima vreme. Viteza ului­
toare părea să fie caracteristica ma­
jorității dansatorilor. Bărbații au des­
fășurat atlta agilitate, virtuozitate și 
arătau atîta veselie încît senzația de 
fericire a fost transmisă întregului 
public.

Aceleași lucruri — adaugă ziarul — 
pot fi spuse și despre orchestră. Vir­
tuozitate, ritm vioi, agilitate — a- 
ceasta a fost principala caracteristică 
a muzicienilor”.

FRANȚA: în preajma celui de-al doilea tur de scrutin
PARIS 22 (Agerpres). — Campania 

electorală din Franța a intrat în ulti­
ma fază. în vederea celui de-al doi­
lea tur de scrutin ce urmează să 
aibă loc la 25 noiembrie, partidele 
și grupările care și-au prezentat can- 
didații creează carteluri electorale 
pentru a putea obține majoritatea 
prevăzută de legea electorală.

Partidul gaullist — U.N.R. foloseș­
te toate mijloacele pentru captarea 
voturilor extremei drepte în favoarea 
candidaților săi și totodată pentru 
dezbinarea forțelor republicane. In 
acest sens poate 
și discursul din 21 
primului ministru Pompidou 
a încercat să 
dele care s-au coalizat în alegeri cu 
Partidul comunist francez. El a lăsat

fi interpretat 
noiembrie al 

care 
intimideze parti-

<>•0

Grecia: Acțiuni 
revendicative 
ale studenților

ATENA. — Agerpres : în Grecia __
loc un val de acțiuni studențești. La 21 
noiembrie, sălile de cursuri și laboratoa­
rele institutelor de învățămînt superior și 
sălile de clasă de la liceele serale din 
Atena și Pireu au rămas goale. 55 000 de 
studenți și elevi nu s-au prezentat la 
cursuri, protestînd împotriva refuzului 
guvernului de a le satisface revendicările 
cu privire la sporirea cheltuielilor pentru 
nevoile învățămîntului. Continuă să aibă 
loo acțiuni ale studenților și elevilor din 
Salonic și din alte orașe ale Greciei. La 
Salonic a avut loc o ciocnire între stu­
denți și polițiști, deoarece a /eștia din 
urmă au încercat să împrăștie adunarea 
studenților.

arc
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| să se înțeleagă în mod limpede 
partidul U.N.R. intenționează să 
chideze sistemul parlamentar. „Țara
— a spus el — nu dorește să revină 
nici Ia regimul partidelor, nici la re­
gimul parlamentar".

în fața primejdiei instaurării unei 
dictaturi unele partide republicane 
sau secțiile lor și-au schimbat atitu­
dinea față de apelurile repetate ale 
P.C.F. de a bara în comun drumul 
sistemului unipersonal. Astfel, în de­
partamentul Pas de Calais unde so­
cialiștii și comuniștii au întrunit, îm­
preună, la 18 noiembrie, 55 la sută 
din voturi, cele două partide au de­
semnat pentru cele 13 mandate can­
didați comuni, comuniști sau socia­
liști. înțelegeri asemănătoare s-au 
realizat și în alte 20 de circumscrip­
ții din departamentul Nord ca și în 
alte regiuni ale Franței- în alte cir­
cumscripții, Ia înțelegerea intervenită 
au aderat și radicalii. în Calvadoș 
socialiștii și radicalii și-au 
candidați! în favoarea 
P.C.F., Lenormand iar 
Chinon comuniștii și socialiștii 
renunțat în favoarea candidatului ra­
dical Mitteraud. La Rouen, unde can­
didatul partidului comunist este Ro­
land, Leroy, secretar al C.C. al P.C. 
Francez, organizația partidului so­
cialist a dat publicității următoarea 
declarație : „Scopul nostru este de a 
provoca cu toate forțele înfrîngerea 
candidatului U.N.R. Rezultatele pri­
mului tur de scrutin arată că repu­
blica este amenințată mai mult 
ca orlcînd. Cu toate că între noi și 
comuniști mai există divergențe, du­
minica viitoare vom vota pentru ad­
versarul cel mai puternic al U.N.R.,
— Roland Leroy".

tieră așa cum a existat 
septembrie 1962. ^.ceasta 
că India intenționează să ocupe din 
nou porțiuni largi din teritoriul 
chinez, astfel ca trupele indiene să 
aibă posibilitatea să lanseze în orice 
moment atacuri armate masive îm­
potriva detașamentelor de grăniceri 
chineze.

în răspunsul adresat premierului 
Ciu En-lai la 14 noiembrie, primul 
ministru Nehru a prezentat cereri 
și mai nerezonabile. Pe de o parte, 
el cere ca guvernul chinez să ac­
cepte ca trupele indiene să revină 
la pozițiile lor anterioare datei de 
8 septembrie, iar pe de altă parte, 
ca detașamentele de grăniceri chi­
neze să se retragă nu numai pe po­
zițiile lor de la 8 septembrie, ci și 
mai mult în sectorul vestic, pe așa- 
numitele poziții de la 7 noiembrie 
1959, precizate în mod unilateral de 
India pentru detașamentele de fron­
tieră chineze. Cu alte cuvinte el 
cere Chinei să cedeze din teritoriul 
său încă o suprafață de 5.000—6.000 
mile pătrate (13.000.—15.000 km pă- 
trați).

între timp, guvernul indian, ba- 
zîndu-se pe ajutorul militar masiv 
al S.U.A., a lansat din nou atacuri 
puternice în sectoarele estic și ves­
tic ale frontierei chino-indiene, ex- 
tinzînd în mod deliberat conflictul 
de frontieră.

Nu este de loc întîmplător faptul 
că guvernul indian a adoptat o ati­
tudine atît de nerezonabilă. Pentru 
a satisface necesitățile politicii sale 
interne și externe, guvernul indian 
duce de multă vreme o politică de 
nerezolvare deliberată a problemei 
frontierei chino-indiene, de anga­
jare continuă a forțelor armate ale 
celor două țări și de menținere a 
încordării de-a lungul frontierei 
chino-indiene. De cîte ori consideră 
că momentul îi este favorabil, gu­
vernul indian folosește această si­
tuație pentru a săvîrși invazii și 
provocări armate la frontiera chino- 
indiană, mergînd pînă la dezlănțui­
rea unor conflicte armate. Iar în 
momentele care nu-i sînt favorabile 
el folosește această situație pentru 
a duce un război rece împotriva 
Chinei. Experiența anilor îndelun­
gați arată că guvernul indian în­
cearcă întotdeauna prin toate mij­
loacele, să blocheze calea deschisă 
de guvernul chinez pentru soluțio­
narea pe cale pașnică a problemei 
frontierei chino-indiene. Această 
politică a guvernului indian, este 
diametral opusă intereselor funda­
mentale ale popoarelor chinez și in­
dian și dorinței comune a tuturor 
popoarelor lumii și slujește doar 
interesele imperialismului.

Cele trei propuneri ale guvernu­
lui chinez sînt cît se poate de echi­
tabile și rezonabile. Ele sînt singu­
rele propuneri menite să evite cioc­
nirile de frontieră, să asigure liniș­
tea la frontieră și să aducă o solu­
ționare pașnică a problemei fron­
tierei chino-indiene. Guvernul chi­
nez insistă asupra acestor trei pro­
puneri. Totuși, guvernul indian a 
respins pînă acum aceste trei pro­
puneri și a continuat să extindă 
conflictul de frontieră, 
astfel zilnic situația de la 
chino-indiană. Pentru a 
această situație, guvernul 
hotărît să întreprindă din 
sa măsuri care să contribuie la rea­
lizarea celor trei propuneri.

Guvernul chinez declară pe acea­
stă cale următoarele :

1) Cu începere din ziua următoa­
re publicării prezentei Declarații, 
și anume de la 22 noiembrie 1962 
ora 0, detașamentele de frontieră 
chineze vor înceta focul de-a lun­
gul întregii frontiere chino-indiene.

2) Cu începere de la 1 decembrie 
1962, detașamentele de frontieră 
chineze se vor retrage pe poziții 
situate la 20 km de la linia contro­
lului real care exista între China 
și India la 7 noiembrie 1959.

în sectorul estic, cu toate că de­
tașamentele de frontieră chineze au 
dus pînă în prezent o luptă de auto­
apărare pe teritoriul chinez, la 
nord de linia stabilită prin tradiție 
și obicei, ele sînt gata să se retragă 
de pe pozițiile lor actuale, spre 
nord de linia controlului real adică 
la nord de linia ilegală MacMahon 
și să se retragă cu încă 20 km de 
la această linie.

în sectoarele central și vestic, de­
tașamentele de frontieră 
vor retrage la 20 km de 
trolului real.

3) Pentru a asigura 
normală a locuitorilor în regiunea 
frontierei chino-indiene, pentru a 
împiedica activitatea diversioniști- 
lor și a menține ordinea la fron­
tieră, China va înființa posturi de 
frontieră într-un număr de locuri 
de partea chineză a liniei controlu­
lui real. Un anumit număr de mem­
bri ai poliției civile va fi repar­
tizat la fiecare post de frontieră. 
Guvernul chinez va comunica gu­
vernului indian, pe cale diplomati­
că, locurile unde vor fi înființate 
aceste posturi de frontieră.

Aceste măsuri, luate de guvernul 
chinez din proprie inițiativă, dove­
desc marea sinceritate a dorinței 
sale de a pune capăt conflictului de 
frontieră și de a soluționa proble-

pînă la 8 
înseamnă

agravînd 
frontiera 
schimba 

chinez a 
inițiativa

chineze se 
linia con-

deplasarea

retras 
candidatului 
la Chateau- 

au

Declarațiile
DELHI 22 (Agerpres). — Biroul in­

dian de informații a transmis textul 
următoarei declarații făcute la 21 no­
iembrie de primul ministru Nehru în 
Camera Inferioară a parlamentului 
indian în legătură cu ultima propu­
nere chineză

După cum reiese din informațiile 
radio guvernul R.P. chineze a anun­
țat că proclamă armistițiu în noaptea 
spre 22 noiembrie, iar la 1 decem­
brie va începe retragerea trupelor 
sale de pe pozițiile pe care le ocupă. 
Aceasta este o declarație unilateriă. 
Deocamdată nu am primit confirma­
rea ei oficială. Imediat ce vom primi 
comunicatul oficial din partea guver­
nului chinez, 
amănunțime, 
vrea să fac nici un fel de de­
clarații asupra propunerilor chineze. 
Poziția noastră față de orice trata­
tive răinlne aceeași și anume: situa­
ția existentă pînă la 8 septembrie 
1962 trebuie să fie restabilită. Noi

îl vom examina în 
Pînă atunci nu aș

pe cald 
îndeo-< 

retrage, 
chineze

ma frontierei chino-indiene 
pașnică. Trebuie subliniat 
sebi că, după ce se vor 
detașamentele de frontieră 
se vor afla cu mult în spatele po­
zițiilor lor anterioare datei de 8 
septembrie 1962. Guvernul chinez 
speră că, în urma măsurilor sus* 
menționate, adoptate de China din' 
proprie inițiativă, guvernul indian va 
ține seama de dorința poporului in­
dian și popoarelor tuturor țărilor lu- 
mii, își va schimba poziția șl va da un 
răspuns pozitiv. Dacă guvernul in­
dian va accepta să ia măsurile co­
respunzătoare, guvernele chinez și 
indian vor putea să numească ime­
diat reprezentanți oficiali care să 
se întîlnească în locuri acceptate de 
cele două părți în diverse sectoare 
ale frontierei chino-indiene, pentru 
a duce tratative în problemele le­
gate de retragerea cu 20 km a for­
țelor armate ale fiecărei părți, crea­
rea unei zone demilitarizate și înfiin­
țarea de posturi de frontieră de 
către fiecare dintre țări în partea 
respectivă a liniei controlului real, 
precum și în problemele predării 
prizonierilor.

Cînd tratativele dintre reprezen­
tanți oficiali ai celor două părți 
vor da rezultate și rezultatele vor 
fi puse în practică, vor putea avea 
loc tratative între primii miniștri 
ai celor două țări în vederea găsirii 
unei rezolvări prietenești a conflic­
tului de frontieră chino-indian. Gu­
vernul chinez ar saluta sosirea pri­
mului ministru al Indiei la Pekin, 
Dacă aceasta nu ar conveni guver­
nului indian, premierul chinez ar 
fi gata să plece la Delhi pentru 
tratative.

Guvernul chinez speră în mod 
sincer că guvernul Indian va da un 
răspuns pozitiv Ia propunerea sa. 
Chiar dacă guvernul indian nu va 
da un asemenea răspuns la timp, 
guvernul chinez va înfăptui la data 
fixată din propria sa inițiativă, 
măsurile sus menționate.

Totuși, guvernul chinez nu poate 
să nu țină seama de următoarele 
eventualități: 1) ca trupele indiene 
să-și continue atacul după ce deta­
șamentele chineze de frontieră vor 
fi încetat focul și se vor afla în 
retragere; 2) ca după retragerea 
detașamentelor chineze de frontieră 
cu 20 
liniei 
diene 
torul 
real, adică linia ilegală MacMahon, 
iar în sectoarele central și vestic 
să rămînă pe linia controlului real, 
refuzînd să se retragă ; 3) ca, după 
retragerea detașamentelor chineze 
de frontieră cu 20 de km de la în­
treaga linie a controlului real, tru­
pele indiene să treacă această linie 
și să-și restabilească pozițiile dina­
inte de 8 septembrie, adică în sec­
torul estic să treacă din nou liniat 
ilegală MacMahon și să reocupe 
regiunea rîului Kech Lang, situată 
la nord de această linie, în sectorul 
central să reocupe Uje, iar în sec­
torul vestic să-și restabilească cele 
43 de ‘ ’
siune 
valea 
rîului
Pangon și în regiunea Demchok, 
sau să-și stabilească acolo și mai 
multe puncte întărite în vederea a- 
gresiunii. Guvernul chinez declară 
cu toată seriozitatea că dacă even­
tualitățile menționate mai sus se 
vor ivi, China își rezervă dreptul 
de a contraataca în scopuri de auto­
apărare și guvernului indian îi va 
reveni în întregime răspunderea 
pentru toate consecințele grave ce 
vor decurge din aceasta. Popoarele 
lumii vor vedea atunci și mai lim­
pede cine iubește pacea și cine vrea 
război ; cine luptă pentru menține­
rea prieteniei între popoarele Chi­
nei și Indiei și a solidarității afro- 
asiatice și cine le subminează ; cine 
apără interesele comune ale popoa­
relor din diferite 
Africii, în lupta 
perialismului și 
cine încalcă și i 
interese comune.

Problema frontierei chino-indiene 
este o problemă între două țări 
asiatice. China și India trebuie să 
reglementeze această problemă pe 
cale pașnică. Ele nu trebuie să-și 
încrucișeze săbiile pentru această 
problemă și, cu atît mai puțin, să 
permită imperialismului american 
să se amestece și să transforme 
actualul conflict nefericit de fron­
tieră într-un război în care asia­
ticii să lupte împotriva asiaticilor. 
Pornind de la poziția sa fermă de 
apărare a intereselor fundamentale 
ale popoarelor Chinei și Indiei, de 
întărire a solidarității afro-asiatice 
și de apărare a păcii în lume, gu­
vernul chinez, după ce a reflectat 
în repetate rînduri asupra proble­
mei, a hotărît să ia aceste măsuri 
importante. Guvernul chinez face 
apel la toate țările afro-asiatice și 
la toate țările și popoarele iubitoare 
de pace să depună eforturi și să 
influențeze guvernul indian să ia 
măsuri corespunzătoare pentru a 
pune capăt conflictului de frontieră, 
a relua tratativele pașnice și a re­
glementa problema frontierei chino- 
indiene.

de km pe întreaga lungime a 
de control real, trupele in- 
să înainteze din nou în sec- 
estic spre linia controlului

puncte întărite pentru agre- 
situate pe teritoriul chinez în 
rîului Chip Chap, în valea 
Galwan, în regiunea lacului

s țări ale Asiei și 
lor împotriva im- 
colonialismului și 
subminează aceste

lui J. Nehru
vom căuta ca și înainte să obținem 
ajutor din partea țărilor prietene și 
să întărim apărarea țării noastre și 
a potențialului ei economic.

Am vrea să mulțumim încă o dată 
numeroaselor țări prietene care ne-au 
dat ajutor care ne-au înțeles și ne-au 
sprijinit în momentele grele.

Am declarat în repetate rînduri și 
repetăm că nu tindem spre expan­
siune teritorială în nici o direcție și 
scopul nostru este de a trăi în pace 
și prietenie cp vecinii noștri.

Răspunzînd la întrebările deputa- 
ților Nehru a expus poziția Indiei 
în problemele privitoare la tratative 
ca o „poziție fustă și hotărîtă1 
adăugat: „Nu intenționăm să discu­
tăm problema tratativelor atîta timp 
cît nu va fi restabilită situația exis­
tentă pînă la 8 septembrie 1962. Vor 
exista cîteva stadii ale tratativelor. 
Primul stadiu trebuie să-l constituie 
crearea condițiilor care să asigure po­
sibilitatea tratativelor^ ,

și a

1
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O, N. U. 1 Lucrările celei de a 17-a
j sesiuni a Adunării Generale

R. P. Romînă acționează 
în sprijinul independenței popoarelor coloniale

Plenara C. C. al P. C. U. S

in
21

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
ședința din după-amiaza zilei de 
noiembrie, la recomandarea Comite­
tului politic, Adunarea Generală a 
adoptat cu 84 de voturi și o abținere 
(Franța) rezoluția al cărei proiect a 
fost prezentat de delegațiile a 33 de 
țări. In această rezoluție Adunarea 
Generală reafirmă necesitatea în­
cheierii cît mai grabnice a unui a- 
cord cu privire la dezarmarea gene­
rală și totală. Ea recomandă Comi­
tetului celor 18, care își va începe 
lucrările la 26 noiembrie, să ducă 
tratative în spiritul unui compromis 
constructiv pînă ce se va realiza 
acest acord.

Această rezoluție, în ansamblu 
constructivă, are însă unele lipsuri. 
Printre altele, ea nu conține reco­
mandări către comitetul celor 18 în 
legătură cu necesitatea lichidării 
chiar de la începutul procesului de 
dezarmare a mijloacelor de trans­
portare a armelor nucleare și a ba­
zelor militare de pe teritoriul altor 
țări.

NEW YORK 22 (Agerpres). — A- 
dunarea Generală a O.N-U. continuă 
dezbaterile pe marginea raportului 
prezentat de Comitetul celor 17 în 
legătură cu aplicarea declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale.

Luînd cuvîntul din partea delega­
ției R. P. ROM1NE, prof. Mircea Ni­
colaescu a arătat că opoziția puterilor 
coloniale față de punerea în aplicare 
a declarației și față de dezvoltarea 
mișcării de eliberare îmbracă for­
mele cele mai diverse, mergînd de 
la acțiuni militare represive pînă la 
manevre politice și economice. Vor­
bitorul a subliniat că puterile colo­
niale se străduiesc să-și mențină po­
zițiile și privilegiile conferite lor de 
raporturile coloniale. Ele refuză să 
renunțe Ia bogățiile fabuloase ale 
coloniilor.

Reprezentantul R. P. Romîne a sub­
liniat că abolirea totală a sistemu­
lui colonial sub toate formele și ma­
nifestările sale constituie o chestiune 
urgentă a cărei soluționare nu poate 
suferi amînare. Colonialismul jefu­
iește nu numai prezentul, dar și vi­

itorul popoarelor din colonii. Puterile 
coloniale încearcă să mențină aceas­
tă situație pentru a agrava tot mai 
mult dezechilibrul economic al lumii 
și a stînjeni dezvoltarea viitoare a 
teritoriilor care 
dependența.

Referindu-se 
desfășurată de 
delegatul romîn 
voarea recomandărilor și concluziilor 
Comitetului care sînt conforme cu 
principiile declarației Națiunilor U- 
nite.

In încheiere, Mircea Nicolaescu a 
arătat că poporul romîn nutrește cal­
de sentimente de simpatie fată de po­
poarele coloniale și solidaritate cu 
lupta lor pentru cucerirea indepen­
denței naționale. R. P. Romînă, ca 
stat socialist, acționează pe arena 
internațională în sprijinul indepen­
denței popoarelor coloniale și depen­
dente.

își vor recăpăta in-

la activitatea utilă 
Comitetul celor 17, 
s-a pronunțat în fa-

BUDAPESTA 22 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția M.T.I., 
joi 22 noiembrie la Budapesta au 
continuat lucrările Congresului al 
VIII-lea al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar.

La dezbaterile pe marginea rapor­
tului Comitetului Central al 
P.M.S.U,. prezentat de tovarășul Ja­
nos Kadar au luat cuvîntul : La jos 
Feher, membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar, Tivadar Nemeslaki, 
prim-secretar al Comitetului jude­
țean al P.M.S.U. din Komarom, dr. 
Ilona Villanyi, delegată din județul 
Csongrad, Florian Sinko, președinte­
le cooperativei agricole de producție 
din Gyongyostarjan, general maior 
Karoly Csemi. Gyula Kallai, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U.

Au salutat Congresul reprezen­
tanți ai partidelor comuniste și 
muncitorești din Austria, Cuba, R.F.

Germană, S.U.A., Japonia, Anglia, 
Indonezia.

încetarea focului la frontiera 
dintre China și India

★
BUDAPESTA 22. 

tul Agerpres transmite : 
C.C- al P.M.R., condusă 
șui Alexandru Drăghici, 
Biroului Politic al C.C. 
care participă la lucrările ce­
lui de-al VIII-lea Congres al 
P.M.S.U. a vizitat joi marele com­
binat metalurgic din orașul Dunauj- 
varos, fiind însoțită de Csergo Janos, 
ministrul Industriei Siderurgice și 
Constructoare de Mașini.

La combinat delegația a fost pri­
mită de Zavodi Imre, directorul fa­
bricii, Libor Istvan, secretarul comi­
tetului de partid și de alți membri 
ai conducerii fabricii. A. Boroszky, 
locțiitor al ministrului Industriei Si­
derurgice și Constructoare de Mașini 
a făcut oaspeților romîni un scurt 
istoric al fabricii. Membrii dele­
gației s-au interesat de procesul de 
producție și de condițiile de viață 
ale muncitorilor. Ei au semnat a'poi 
în carnetul brigăzii „Prietenia unga- 
ro-romînă“. Membrii delegației au 
vizitat de asemenea orașul, două că­
mine muncitorești și o școală.

Coresponden- 
Delegația 

de tovară- 
membru al 
al P.M.R., 

lucrările
Congres

MOSCOVA. 22 (Agerpres). Agenția 
TASS anunță că, la 22 noiembrie 
1962, Plenara Comitetului Central al 
P.C.U.S. a continuat discutarea ra­
portului prezentat de tovarășul 
N. S. Hrușciov „Dezvoltarea econo­
miei și conducerea de către partid 
a economiei naționale".

Au luat cuvîntul, printre alții 
I. T. Novikov, (ministrul energeticii 
și electrificării al U.R.S.S.), M. A. 
Lavrentiev (vicepreședinte al Aca­
demiei de Științe a U.R.S.S., preșe­
dintele Filialei din Siberia a Acade­
miei de științe a U.R.S.S.), V. S. Feo- 
dorov (președintele Comitetului de 
Stat al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. pentru chimie), B. Ovezov

BELGRAD 22 (Agerpres). — La 
22 noiembrie delegația Marii Adu­
nări Naționale a R. P. Romîne con­
dusă de acad. prof. Ștefan Nicolau,

Pentru condamnarea 
războiului nuclear preventiv

NEW YORK 11 (Agerpres). — 
în ședința din 21 noiembrie a Co­
mitetului politic, V. A. Zorin, repre­
zentantul UNIUNII SOVIETICE, a 
propus să se pună în discuția Comi­
tetului celor 18 pentru dezarmare de 
la Geneva punctul introdus pe or­
dinea de zi de delegația sovietică 
„CU PRIVIRE LA CONDAMNAREA 
PROPAGANDEI RĂZBOIULUI NU­
CLEAR PREVENTIV", supus ante­
rior examinării celei de-a 17-a se­
siuni a Adunării Generale.

în legătură cu schimbul de me­
saje dintre N. S. Hrușciov și J. Ke­
nnedy, omenirea și-a pus noi spe­
ranțe în întărirea păcii și slăbirea 
încordării internaționale, a spus 
V. A. Zorin. La 28 octombrie, a a- 
mintit el, N. S. Hrușciov a arătat că 
trebuie lichidate toate cauzele încor­
dării și orice primejdie a unui război 
termonuclear. Problema cea mai a-

cută, a declarat V. A. Zorin, au con­
stituit-o evenimentele în legătură cu 
Cuba. Acum a fost creată o bază 
pentru activitatea rodnică a Comi­
tetului celor 18 de la Geneva.

Reprezentantul sovietic a propus 
ca problema condamnării propagan­
dei războiului nuclear preventiv să 
fie predată spre examinare Comite­
tului celor 18. Uniunea Sovietică, a 
subliniat el, condamnă toate acțiu­
nile agresive, toate îndemnurile la 
un război nuclear preventiv, la re­
vizuirea frontierelor europene, la fo­
losirea forței pentru înnăbușirea 
mișcărilor de eliberare națională.

V. A. Zorin și-a exprimat spe­
ranța că Comitetul celor 18 va lua 
măsuri împotriva acestor îndem­
nuri. Comitetul politic va examina 
propunerea delegației sovietice 
ședința sa următoare.

PEKIN 22 (Agerpres). — După 
cum anunță ziarul „JENMINJIBAO", 
începînd de astăzi, adică de la 22 
noiembrie 1962, detașamentele chi­
neze de grăniceri au încetat din pro­
prie inițiativă focul de-a lungul în­
tregii linii a frontierei dintre China 
și India . Ziarul arată că peste nouă 
zile, adică la 1 decembrie, va în­
cepe retragerea acestor detașamen-

te la o distanță de 20 de km de linia 
reală de control existentă între Chi­
na și India la 7 noiembrie 1959.

★
DELHI 22 (Agerpres). — Primul 

ministru al Indiei, J. Nehru, a decla­
rat la 22 noiembrie în parlament că 
la frontiera dintre India și China a 
încetat schimbul de focuri.

PĂȚANIILE LUI STRAUSS

în

Qn Ateo-a AnduA

In legătura cu slăbirea încordării 
în bazinul Mării Caraibilor

NEW YORK 11 (Agerpres). — 
TASS transmite : în legătură cu slă­
birea încordării în bazinul Mării 
Caraibilor, ministrul de război al 
S.U.A. a dat ordin de demobilizare 
a 14.000 de rezerviști din forțele 
militare aeriene americane mobili­
zați la începutul crizei din această 
regiune.

nunță corespondentul din Washing­
ton al agenției Associated Press.

Ministrul de război Robert McNa­
mara a ordonat ca aviața strategică 
să treacă la activitatea normală de 
instrucție.

• Secretariatul Partidului Comunist 
Italian a anunțat că între 2 și 7 decem­
brie 1962 va avea loc la Roma cel de-al 
X-lea Congres Național al Partidului Co­
munist Italian. (Ag.).

• Cea de-a IV-a conferință mondială 
a sindicatelor muncitorilor agricoli și fo­
restieri și de pe plantații care se desfă­
șoară la Sofia și-a continuat lucrările. Din 
partea delegației R.P. Romîne a luat cu­
vîntul Anton Stoianovici, membru al 
Prezidiului C.C.S., președintele Uniunii 
Sindicatelor din întreprinderile și insti­
tuțiile agricole. (Ag.).
• în noaptea de 21 spre 22 noiembrie 

a încetat din viață la reședința sa. din 
Havre, Rene Coty, fost președinte i' 
lei de a IV-a Republici Franceze 
anii 1955—1959. (F. P.).
• Guvernul englez trebuie să-și 

zuiască politica în Africa Centrală . 
dizolve Federația Rhodesiei și Nyassa- 
landului — se ceie în rezoluția prezen­
tată în Camera Comunelor de liderul par­
tidului laburist, Gaitskel, și de alți cinci 
lideri ai acestui partid. (Ag.).

• La 21 noiembrie forțele aeriene

Cairo 
o ca- 
cu 20

al ce- 
i între

revi-
;i să

mi-

★
NEW YORK 11 (Agerpres). — 

La 21 noiembrie a fost anulată sta­
rea deplinei capacități de luptă în 
care au fost aduse bombardierele 
americane purtătoare de arme nu­
cleare în timpul crizei cubane, a-

0*0

Arestarea unor membri ai P. C. din India

din
Situația

R. Â. Yemen
(Agerpres). — „In ulti- 
ore, a declarat cores- 
din Sanaa al ziarului 

comandantul forțelor 
ale Yemenului și R.A.U.

22 
de

-----  — a v
(prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Turkmenia). L. E. Grafov (președin­
tele Consiliului Economiei Naționale 
din Kemerovo), T. Usubaliev (r<*.A- 
secretar a; C.C. al P.C. din K« 
zia), S P. Pavlov (prim-sccretar^^0 
C.C. al U.T.C.L.), N. V. MelnikJ^ 
(președintele Comitetului de Stat at 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
pentru industria combustibilului), 
A. I. Pelșe (prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Letonia), A. I. Snecikus 
(prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Lituania), V. E. Boiko (președintele 
Comitetului de Stat al Consiliului 
de Miriiștri al U.R.S.S. pentru side­
rurgie și metalurgia neferoasă).

Plenara C.C. al P.C.U.S. își con­
tinuă lucrările.

1

CAIRO 
mele 48 
pondentului 
„AL-AHBAR" 
armate mixte 
în R.A.Y., la frontierele estice și nor­
dice ale Republicii Arabe Yemen s-a 
menținut un calm deplin. în regiu­
nea Saada numeroși mercenari sau- 
dito-iordanieni s-au predat trupelor 
unite. Deținem poziții trainice și la 
frontierele estice în punctele Jagani 
și Sarva. Situația s-a stabilizat în 
aceste regiuni". Ziarul „AL-AHBAR" 
a publicat de asemenea o declarație 
a comandantului forțelor aeriene mi­
litare mixte ale Yemenului și R.A.U., 
în care se spune că în prezent se 
desfășoară concentrarea de avioane 
ale inamicului pe două noi aerodro­
muri la Nagran și Jizane, precum și 
în sudui Arabiei Saudite.

Alți 50 de seici aparținînd tribului 
Ben Jaber au anunțat că sprijină gu­
vernul revoluționar.

DELHI 22 (Agerpres). — TASS 
transmite : După cum relatează toate 
ziarele de dimineață din Delhi, poli­
ția a arestat la 21 noiembrie nume­
roși membri ai Partidului Comunist 
din India dintr-o serie de state în 
baza „Legii cu privire la apărarea 
Indiei" și a „Legii cu privire la de­
tențiunea preventivă". în total au fost 
arestați și puși sub pază peste 350 
de comuniști, printre care cîțiva ac­
tiviști de frunte ai Partidului Comu­
nist din India. Printre cei arestați se 
află un deputat în Camera Popu­
lară a Parlamentului, 30 de deputați 
în Adunările legislative ale Statelor 
și ai Consiliilor legislative, 5 miniș­
tri din fostul guvern aii statului Ke­
rala și alții. în statul Madras au fost 
arestați aproximativ 100 de comuniști, 
în statul Bengalul de vest 47, în 
Gudjerat — 35, în Kerala — 25, în 
Pundjab 
terior, 
rashtra 
muniști.

Printre cei arestați Ia 21 
brie se află J. Basu liderul opoziției 
din Adunarea legislativă a Bengalu­
lui de vest, P. Sundaraya și T. Naghi 
Reddi liderul și respectiv locțiitorul 
liderului opoziției din Adunarea le­
gislativă a statului Andhra, M. Ma- 
lyanasurdaram deputat în Adunarea 
legislativă a statului Madras, K. T. 
Thangamany fost deputat în parla-

ment, Harnam Singh Chemak liderul 
grupului comunist din Adunarea le­
gislativă a statului Pundjab și alții.

După cum relatează agenția Press 
Trust of India, la 22 noiembrie a fost 
arestat la Delhi, E. M. S. Nambudiri- 
pad, secretarul general al Partidului 
Comunist din India.

Secretariatul Partidului comunist 
din India a dat publicității o decla­
rație prin care cere guvernului să e- 
libereze neîntîrziat pe cei arestați. O 
delegație de comuniști — membri ai 
parlamentului — a avut o întrevede­
re la 21 noiembrie cu primul ministru 
Nehru și a protestat împotriva ares­
tării membrilor Partidului Comunist 
din India.

litare au lansat cu ajutorul unei rachete 
„Blue Scout" un nou satelit artificial al 
Pămîntului de pe baza Arguello (din Ca­
lifornia). Potrivit agenției France Presse, 
satelitul este destinat studierii straturilor 
superioare ale atmosferei. (U.P.I.).

• Pe linia de cale ferată dintre 
și Alexandria (R.A.U.) a avut loc 
tastrofă feroviară care s-a soldat 
de rnorți și 9 răniți. (R.).

• La 8 noiembrie, trupele patriotice 
din Laos au doborît un avion american 
care a violat spațiul aerian al regiunii 
eliberate Xieng Kuang și a efectuat acolo 
zboruri de recunoaștere. (Ag.).

0 La Leningrad — anunță „Izvestia“ 
—• a fost construit un uriaș turn de te­
leviziune care nu-și are egal în Europa, 
înălțimea lui este de 315 metri, adică cu 
15 metri mai mare decît 
Eifel din Paris, considerat pînă acum ca 
cel mai mare din Europa. Colosul lenin- 
grădean se sprijină pe un număr de 
de piloni din beton-armat. (Ag.).

0 La 22 noiembrie două trenuri 
metroului londonez s-au ciocnit. Au 
rănite cîteva persoane. (Ag.).

• Joi dimineața în localitatea Paarl 
din apropiere de Capetown (Republica 
Sud-Africană) au avut loc ciocniri sînge- 
roase între rasiști și populația africană, 
în urma acestor ciocniri au fost ucise 11 
persoane. Poliția a deschis focul în mai 
multe rînduri împotriva africanilor care 
demonstrau pentru eliberarea unor anti- 
rasiști arestați de autorități. (R.).

• La 22 noiembrie în Liban se săr­
bătorește cea de-a 19-a aniversare a in­
dependenței naționale. Generalul Fouad 
Chehab, președintele Republicii Liban, a 
dat publicității un mesaj adresat po­
porului libanez chemînd la unitatea na­
țională. (F.P.).

0 Președintele Republicii Cipru, ar­
hiepiscopul Makarios a sosit într-o vizită 
oficială în Turcia. (Ag.).

0 Președintele Indoneziei, Sukarno, a 
părăsit la 21 noiembrie Japonia, unde a 
întreprins o vizită de 17 zile. înainte de 
a ajunge la Djakarta, președintele Su­
karno s-a oprit la Manila și Bangkok, 
urmînd ca la 23 noiembrie să sosească la 
Djakarta. (ANTARA).

cea a turnului
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BONN 22 (Agerpres). — Corespon­
dentul TASS, Vadim Ivanov trans­
mite. Poliția din landul vest-german 
Bavaria s-a pus pe treabă : au în­
ceput pregătirile în vederea apropia­
telor alegeri pentru Landtagul bava­
rez și în legătură cu aceasta detașa­
mente selecționate — pedestre și mo­
torizate — de polițiști înarmați cu 
bastoane de cauciuc au fost mobili­
zate pentru apărarea... ministrului de 
război Strauss. Strauss, președintele 
Uniunii Creștin-sociale — filiala din 
Bavaria a partidului lui Adenauer — 
a pornit în turneu electoral. Secu­
ritatea sa personală este amenințată 
de alegătorii bavarezi cuprinși de in­
dignare. „Popularitatea" ministrului 
implicată în afacerea financiară Fibag, 
în acțiunile polițienești împotriva re­
vistei hamburgheze „DER SPIEGEL" 
și în alte cîteva afaceri tenebroase 
este de asemenea natură incit pînă 
și în Bavaria, locul său natal, este 
greu să găsești un loc unde el să 
poată lua cuvîntul fără a fi înconju­
rat de polițiști. La unul din primele 
mitinguri electorale, ministrului i s-a 
făcut o primire „călduroasă". Cei 
1.200 de participanți la miting au 
scandat „STRAUSS, DEMISIONEA­
ZĂ l”, „SCOATEȚI-L DIN ÎNCHISOA­
RE PE AUGSTEIN, EDITORUL RE­
VISTEI „DER SPIEGEL”. Aceasta s-a 
întîmplat la Furth.

Din acea clipă, călătoria lui Strauss 
a devenit infernală pentru poliția 
bavareză. La mitingul următor, care 
a avut loc Ia Passau, polițiștii bava­
rezi au cerut întăriri din Bonn. Ei 
au reușit, prin eforturi comune, să 
facă zid în jurul tribunei de la care

•O
Adenauer a sosit

!n Berlinul occidental
BERLINUL OCCIDENTAL 22 (Ager­

pres). — La 22 noiembrie, cancela­
rul Adenauer a sosit în Berlinul oc­
cidental unde va participa la ședința 
conducerii Uniunii Creștin-demo- 
crate la care vor fi discutate proble­
me legate de criza guvernamentală 
de la Bonn. Adenauer va participa, 
de asemenea, Ia mitingul adepților 
U.C.D. și se va întîlni cu Brandt și 
cu ceilalți conducători ai Senatului 
vest-berlinez.

— 24, în Andhra — 
la 8 noiembrie, în 
fuseseră arestați 40

22. An- 
Maha- 
de co-

noiem-

că
8
8

în coloanele pre­
sei burgheze din 
Occident, fie 
este vorba de ar­
ticole care vor­
besc despre unele 
fenomene econo­
mice, ori despre 
situația, economică, 
fie că e vorba 
situației generale 
țările occidentale, 
în ce mai 
„stagnare”,

se adresa Strauss alegătorilor. Dar 
acesta n-a fost lăsat să vorbească. 
Cei adunați au început să tropăie și 
să fluiere, agitînd revista „DER 
SPIEGEL" și cerînd ca Strauss să 
plece acasă. •

Același lucru »-a petrecut la Strau­
bing și în alte orașe unde ministrul 
de război a trebuit să-și rostească 
discursurile electorale.

vicepreședinte al Marii Adunări Na­
ționale, încheindu-și vizita pe care 
a făcut-o în R.P.F. Iugoslavia la in­
vitația Skupscinei Populare Federa­
tive, a plecat cu trenul din Belgrad 
spre patrie. La plecare pe peronul 
gării se aflau Vladimir Simici, vice­
președinte al Skupscinei Populara 
Federative Iugoslave, Punișa Pero- 
vici, secretar al Comisiei pentru a- 
facerile externe al Skupscinei. de- 
putați, funcționari superiori ai Se­
cretariatului de stat pentru afaceri 
externe și alte persoane oficiale iu­
goslave, ziariști. Au fost prezenți de 
asemenea Ion Rab, ambasadorul 
R.P.R. în Iugoslavia, șl membrii am­
basadei.

Cum vede carica­
turistul ziarului 
vest-german „DIE 
WELT", Hicks, 
criza guvernamen­
tală de la Bonn.

■ !!Economia S.U.A. a stat practic pe loc“
Presa americană despre situația economică

NEW YORK 22 (Agerpres). — Pre­
sa americană acordă o atenție deo­
sebită situației economice din S.U.A., 
care, așa 
și fapte 
nu e de 
cercurile 
Unite.

Cifrele 
Federală 
tombrie arată că producția Industria­
lă a S.U.A. a rămas pe loc în corn-

cum reiese din diferite date 
publicate în coloanele ei, 

loc de natură să bucure 
economice din Statele

date publicității de Camera 
de rezerve pentru luna oc-
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„NEWSWEEK": Ce se discută
s *

I ‘în restaurantele oamenilor de afaceri
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de analize ale 
a economiei din 
întîlnești din ce 

frecvent expresii ca: 
_____ „depresiune", „recesiu­
ne” "sau aitele similare, folosite pen­
tru evitarea cu o teamă aproape... 
superstițioasă, a cuvîntului criză.

Dar... simpla evitare a cuvîntului 
nu schimbă — firește — cu nimic si­
tuația.

Despre unele aspecte grăitoare ale 
situației' economice și a fenomenelor 
din economia țărilor occidentale 
scrie, într-un articol publicat în ul­
timul său număr, și revista america­
nă „NEWSWEEK". Articolul este in­
titulat : „Europa : 
a luat sfîrșit î“

In introducere, 
bă” cititorii prin 
— ca „Gallopin" 
sterdam" din Frankfurt, și „Slaters" 
din Londra — situate în imediata 
vecinătate a sediilor bursei din ora­
șele respective, unde în pauzele din­
tre tranzacții, oamenii de afaceri, a- 
genții de bursă etc., vin să ia masa 
sau să _ — - •
pestriț ale acestor localuri se des­
prind 
trează îngrijorarea ce domnește în 
rîndurile ciienților acestora. Dintre 
cei de Ia „Gallopin” el alege doi re­
mizieri de bursă a căror discuție îi 
reamintește că „Franța are de făcut 
față problemelor inflației"... (conform 
unor date oficiale publicate zilele 
trecute de presa franceză între 1 ia­
nuarie 1959 și mijlocul lui noiembrie 
a.c., indexul prețurilor cu amănuntul 
a crescut la 250 de tipuri de mărfuri 
de larg consum, cu 17,8 la sută).

La „Alt Amsterdam” din Frank­
furt el se oprește asupra unui „grup 
de financiari vest-germani care luau 
un dejun compus din stridii și vin 
de Rin din recolta 1959. Scăderea

miracolul economic

autorul își „plim- 
cîteva restaurante 

din Paris, „Alt Am-

bea, ,,un păhărel". Din tablou;

cîteva amănunte care ilus-

In de- 
la bur-

puternică (aproape 50 Ia sută 
curs de doi ani) a prețurilor 
sa de Ia Frankfurt și la alte burse 
germane poate că le va fi stricat 
puțin dejunul... Dar există și alte în­
grijorări fundamentale — continuă 
autorul — pe care finanoiarii de Ia 
Frankfurt le-au împărtășit. După pă­
rerea unui industriaș al oțelului de 
Ia Diisseldorf, marele necaz îl con­
stituie «problema imediată și seri­
oasă a ritmului redus al creșterii 
producției naționale»...".

Din discuțiile celor întîlniți la 
„Slaters" din apropierea bursei lon-

cetluit... Acum cîțiva ani economia 
Germaniei occidentale a crescut în 
salturi; dar în anul curent, în cel 
mai bun caz, creșterea va fi de cirsa 4 
Ia sută. Inflația rămîne și ea o pro­
blemă ; în cursul anului trecut pre­
țurile de consum au sporit cu peste 
4 la sută. (Conform unui raport ofi­
cial al Băncii federale a R.F.G. în 
prima jumătate a anului 1962 prețu­
rile au crescut cu 8 la sută — n.n.).

Marea Britanie, departe de a se 
descurca măcar „amețind lucrurile", 
s-a împotmolit acum. Stagnare este 
cuvîntul pe care-I folosesc econo-

doneze, autorul a surprins o convor­
bire din care citează următoarea pă­
rere exprimată de un funcționar de 
la bursă : „Ne aflăm în fața unei si­
tuații nesigure în legătură cu Piața 
comună, a unei situații nesigure în 
legătură cu economia europeană, pre­
cum și în legătură cu modul în care 
va evolua propria noastră economie 
în cursul anului viitor".

Și, trăgînd concluzia ce se des­
prinde din 
„Newsweek".

Oriunde oameni de afaceri din Eu­
ropa s-au întîlnit în cursul săptămî- 
nii trecute, pentru a mînca sau a 
bea, asemenea observații constituiau 
cele mai frecvente teme de conver­
sație ale zilei; Căci... există temeri 
persistente că boomul Europei (occi­
dentale — n.n.) care a durat aproape 
un deceniu, ar putea curînd pricinui 
participanților dureri palpitante, în­
soțite de un gust 
xistă, ele sînt... 
nice...

De pildă, ritmul 
nomiei Germaniei

această „plimbare", 
scrie mai departe:

amar. Semnele e- 
clare și neîndoiel-

de creștere a eco- 
occidentale a în-

a-miștii, iar pentru Marea Britanie 
ceasta înseamnă un ritm de creștere 
de numai aproximativ 2 la sută, nu 
mai puțin dar nici mai mult decît 
anul trecut

In ce privește Franța care „a fost 
una din puținele țări europene care 
se dezvoltau rapid" ea trebuie, scrie 
autorul, „să facă față unei amenin­
țări a inflației... costui vieții este în 
creștere.

Și astfel merg lucrurile, într-un 
grad mai mare sau mai mic, în ma­
joritatea țărilor din Europa occiden­
tală. Poate că mărturia cea mai iz­
bitoare a marelui semn de întrebare 
ce se conturează la orizontul econo­
mic este scăderea pe scară largă a 
acțiunilor la bursă datorite faptului 
că cei ce fac investiții și-au ajustat 
vederile corespunzător perspectivelor 
unei creșteri mai puțin tumultuoase 
în anii ce urmează. Deși prețurile la 
bursă au avut cel mai mult
rit în Germania occidentală, acțiunile 
au scăzut cu 34 la sută și în Italia 
(unde ritmul de creștere s-a micșorai

de sufe-

de asemenea) și în 
Anglia, cu 
sută.

Strigăte pentru 
remedierea 
(iei s-au făcut au­
zite 
Și 
au 
în 
nii 

Și fără măcar să-i 
ditatea exemplului ce-1 citează pentru 
a ilustra măsurile luate în Anglia, în 
urma acestui „strigăt", autorul arată 
că „în cadrul efortului de a da o 
mină de ajutor consumatorilor mi­
nistrul finanțelor Reginald Maudling 
a redus impozitul perceput la cumpă­
rarea unor automobile, de la 45 la 
sută, la 25 la sută" (II/)...

„Repercusiunile problemelor econo­
mice ale Europei (occidentale — 
n. n.)' — scrie mai departe „News­
week — au fost înregistrate la Was­
hington unde un om politic de frunte 
amerifcan, a declarat: «Dacă Statele 
Unite se îngrijorează prea mult din 
cauza unui deficit bugetar, dacă 
britanicii nu activizează destul de 
intens economia lor șl dacă vest- 
germanii insiktă să înlăture ultimul 
rest de inflație din economia lor, 
atunci am putea să fim prinși în 
cursa unui regres pe plan mondial 
în cursul anului viitor»...

Un expert de la Washington 
continuă autorul — a declarat : 
cum economiile vesteuropene se 
în fața acelorași probleme ca și 
Ne aflăm în aceeași barcă".

Spre a liniști valurile de sub 
că, Per Jacobsohn, administratorul 
delegat al Fondului monetar interna­
țional a sugerat că se pare că a so­
sit timpul cînd trebuie să se ia mă­
suri. EI a atras atenția că «nici o 
expansiune economică nu continuă la 
infinit»...

Cu alte cuvinte „valurile” de sub 
„barca" cu pricina încep să se în- 
volbureze...

Și, ca să fim în notă, măsurile des­
pre care se discută atît în cercurile 
economice occidentale ne rearhintesc, 
în ce privește eficacitatea lor, de 
acel episod din istoria antică cînd 
regele Xerxes a pus să fie biciuite 
valurile Hellespontului, care, învol- 
burîndu-se i-au distrus flota...

22 la

situa-

pretutindeni 
în Anglia ele 

atras atenția 
cursul săptămî- 
trecute.
pese de absur-

«A- 
află 
noi.

bar­

parație cu lunile precedente și că 
practic nu există modificări nici în 
activitatea generală de construcții, și 
nici în ce privește folosirea forței de 
muncă în sectorul industrial, ceea ce 
înseamnă că marele procent de șo­
meri (aproape 6 Ia sută din totalul 
muncitorilor americani) nu s-a redus. 
Volumul vînzărilor cu ridicata de bu­
nuri durabile s-a menținut în oc­
tombrie la nivelul lunilor precedente.

Bursa, indice sensibil ai situației 
economice, a înregistrat săptămîna a- 
ceasta scăderi care, dacă nu au a- 
tins nivelul prăbușirilor grave din 
lunile trecute, au creat ceea ce co­
mentatorul economic al ziarului 
„NEW, YORK TIMES” numea o „slă­
bire generală". Aceasta a afectat în 
special, scrie el, acțiunile industriei 
aviatice, chimice și metalurgice. In 
primele zile ale acestei săptămîni. 
indicele Dow-Jones al acțiunilor iw» 
dustriale a scăzut cu 4,77 puncte. W

O altă problemă spinoasă pentru 
administrația americană este cea a 
bugetului. Anul acesta deficitul bu­
getar va atinge uriașa cifră de 7,8 
miliarde dolari. In ultimii 25 de ani 
acesta este al 19-lea 
al S.U.A., amintește 
TIMES" și al treilea 
la rtnd.

Un alt domeniu în 
brul creează mari probleme 
economia și finanțele S.U.A. este a- 
cela al balanței de plăți. Recent, de­
partamentul comerțului al S.U.A. a 
făcut cunoscut că deficitul balanței 
de plăți a sporit în cursul trimestru­
lui III al anului acesta și că se pre­
vede ca la sfîrșitul acestui an el să 
atingă aproximativ 2 miliarde dolari, 
ddpășind cu aproape jumătate d ^jki- 
liard de dolari promisiunile admi’fc 
trației. „In măsura în care <Jefic?4flX 
(balanței de plăți) crește, scrie re- > 
vista americană „TIME", aurul fuge 
din S.U.A.. Rezerva de aur a scăzut 
în mod grav cu 1,3 miliarde dolari 
în ultimele 12 luni, atingînd nivelul 
cel mai scăzut din ultimii 23 de ani". 
Situația comerțului exterior al S.U.A. 
s-a înrăutățit și ea față de trecut.

Tot revista „TIME" semnalează, ca 
un alt indiciu neliniștitor pentru si­
tuația economiei Statelor Unite scă­
derea investițiilor americane în străi­
nătate de la 1,6 miliarde dolari în 
1960 la 1,2 miliarde dolari „în parte 
ca urmare a stagnării economice din 
Europa occidentală".

Datele cunoscute pînă acum despre 
situația economiei americane pe 1962 
lasă să se prevadă că anul acesta 
nu se va deosebi de anii precedenți 
despre pare un editorialist al ziaru­
lui .„NEW YORK TIMES" scria săp­
tămîna trecută că se caracterizează 
„începînd din 1958, printr-un ritm de 
dezvoltare mult Inferior celui* din 
primii ani de după război". In com­
parație cu alte țări industriale, scrie 
același editorialist, „economia S.U.A. 
a stat practic pe loc”.

buget deficitar
„NEW YORK 

buget deficitar

care dezechili- 
pentru
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